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5 1925
BORDENEUVE (Jean).
Les grandes chasses en Indochine, Souvenirs d’un 
Forestier. Albert Portail, Saïgon, 1925. 134 pp.  
Un volume in-4. Édition originale à reliure cuir,  
dos à nerfs. 
L’un des plus importants ouvrages sur la chasse et 
le gibier en Indochine, imprimé à Saïgon, sur vélin 
pur fil Lafuma. L’ouvrage est illustré de 29 planches 
comprenant des reproductions photographiques et 
plusieurs compositions d’André Joyeux dont 6 en 
couleurs ainsi qu’une grande carte de l’Indochine. 
La fin du volume est agrémentée d’une grande carte 
dépliante de l’Indochine en couleurs. 
Dimensions: 26,5x34 cm. 
(Bon état).
60 / 100

6 1929
Sous la direction de Georges MASPERO. 
Un empire colonial français : L’Indochine, tome premier: 
Le Pays et ses Habitants - L’Histoire - La Vie Sociale. 
Éditions G. Van Oest, Paris et Bruxelles, 1929. 356 pp. 
Un volume in-4. 
Intéressante documentation sur l’Indochine illustrée 

de 230 figures, de 24 planches et de 5 cartes  
dont 2 en couleurs. 
Dimensions: 33x25 cm. 
(Usures, déchirures et manques à la couverture). 
30 / 50

7 1929
Bulletin des Amis du vieux Hué. 16e année n°2 
avril-juin 1929. Le musée Khai-Dinh. 1929. 
Volume in-8. Reliure demi-maroquin rouge à coins, 
dos lisse titré or. 
Historique du Musée, sélection d’objets d’art et 
de meubles conservés au musée Khai-Dinh et 
notice les concernant. Bel exemplaire bien relié et 
abondamment illustré de planches en couleurs, 
photographies, croquis et plans dont un dépliant. 
Dimensions: 25x17 cm. 
(Usures, manques à la couverture, accident à la 
reliure). 
60 / 100

8 1928-1933.
Lot de documentation comprenant:
- Les Industries Familiales de Hadong, 
Hanoï, Imprimerie Tonkinoise, 1933. 

Intéressant livret broché présentant les 
différents artisanats de la région, bien 
illustré de photographies de chaque métier 
et comprenant une abondante mention de 
familles et acteurs de l’artisanat de la région.  
- Anthologie Franco-Indochinoise, morceaux 
choisis des écrivains français accompagnés 
de notes historiques et biographiques, tomes 
IV, V et VI, Imprimerie Mac Dinh Tu, Hanoï, 
1928. Suite de trois tomes dédicacés en page 
de garde à M. P. Boudet, directeur des archives 
et des bibliothèques de l’Indochine. Cette 
revue qui ambitionnait de procurer un regard 
scientifique sur l’Indochine et une étude 
littéraire et archéologique agrémentée de 
passages sur l’économie, la faune et la flore 
ou encore les coutumes locales. Publication à 
laquelle a notamment participé Pierre Loti à 
l’occasion de la publication du premier tome. 
On joint: 
- M. Triaire & Trinh-Thuc-Oanh, La réponse 
de l’Occident, Imprimerie d’Extrême Orient, 
Hanoï, 1941. Livre broché. 
(Usures, légers accidents). 
100 / 200

1 1788
Nicolas-Louis BOURGEOIS,  
Pierre-Jean-Baptiste NOUGARET.
Voyages intéressants dans différentes colonies 
françaises, espagnoles, anglaises, etc. : contenant des 
observations importantes relatives à ces contrées et un 
mémoire sur les maladies les plus communes à Saint-
Domingue, leurs remèdes... / le tout rédigé & mis au 
jour d’après un grand nombre de ms. 
Ed. Jean-François Bastien, Paris, 1788. 507 pp.  
Un volume in-4. Reliure demi-cuir à coins, dos lisse 
orné et titré or. 
Intéressant ouvrage compilant les souvenirs de 
voyage aux Amériques de l’oncle de l’auteur, M.B de 
l’Académie de La Rochelle et secrétaire de la chambre 
d’agriculture du Cap. Il contient notamment des 
observations sur Curaçao, Grenade, Porto-Rico, Saint-
Domingue, les États-Unis, la Louisiane, La Havane,  
le Chili, le Pérou ou encore le Mexique. 
Dimensions : 19,7 x 13 cm.
(Usures, manques à la couverture). 
150 / 300

2 1905
DOUMER Paul (1857-1932). 
L’Indochine Française (Souvenirs). 
Vuibert & Nony, Paris, 1905. 392 pp. Volume in-8.  
Bel ouvrage à reliure demi-cuir, le dos à nerfs titré or 
et plats marbrés. 
Dimensions : 31x23 cm.
(Bel état). 
80 / 100

3 1906
Sous la direction de Charles BROSSARD.  
Colonies françaises, géographie pittoresque et 
monumentale de la France et de ses colonies. 
Flammarion, Paris, 1906. 632 pp. Volume in-8. 
Reliure demi-maroquin vert, dos lisse orné et titré or.
Ouvrage subventionné par le Ministère publique et 
des Beaux-Arts abondamment illustré de  
156 gravures en couleurs et 376 en noir et blanc.
Classé par territoire, ce livre est un tour d’horizon 
des colonies françaises dont une partie est dédiée 
à l’Indochine: aperçu géographique et historique, 

administrations, climat, agriculture, industrie, 
commerce, voies de communications, description des 
villes principales et monuments, autant de thèmes 
qui constituent une précieuse documentation sur la 
période.
Dimensions: 28,7x20 cm. 
(Usures et manques aux coins).
60 / 80

4 Vers 1920
COURTELLEMONT (Gervais). 
L’Empire Colonial de la France - L’Indochine. 
Cochinchine. Cambodge. Laos. Annam. Tonkin. 
Librairie de Firmin-Didot et Cie, Librairie Coloniale 
Augustin Challamel, Paris. 195 pp. Un volume grand 
in-4. Reliure demi-chagrin et plats en percaline rouge 
aux Armes dorées de la ville de Paris et mention de 
prix municipal d’excellence. Le dos à petits nerfs orné 
et titré or, les tranches dorées.
Dimensions : 32,5 x 24,5 cm. 
(Quelques usures à la couverture). 
60 / 100
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11 1931
A. MONFLEUR, Annam, Monographie de la province 
du Darlac. Imprimerie d’Extrême Orient, Hanoï, 1931. 
63 pp. Reliure cuir, dos à nerfs, titré sur le premier plat. 
Intéressant ouvrage bien illustré de photographies en 
noir et blanc et de plusieurs cartes en couleurs, rédigé 
en 1930 par A. Monfleur, administrateur adjoint des 
services civils de l’Indochine. 
Dimensions: 27,5x19 cm. 
(Bon état). 
60 / 80

12 1931
Lot de trois publications de l’Exposition coloniale 
internationale comprenant: 
- L’institut Océanographique de l’Indochine, section 
des sciences. Imprimerie d’Extrême Orient, Hanoï, 
1931. Dimensions : 28x20 cm. (Petites usures). 
- Sylvain LEVI, Indochine, Documents Officiels. 
Société d’Editions Géographique, Maritime et 
coloniales, Paris, 1931. 232 et 214 pp. Deux volumes 
in-8. Tome I et II publiés sous le patronage du 
commissariat général de l’Exposition coloniale 
internationale de Paris. Dimensions : 26,5x22 cm. 
(Très légers frottements).
L’ensemble des trois volumes à reliures cuir, les dos à 
nerfs ornés d’un encart titré à l’or. 
On joint: 
- Émile NOLLY (Capitaine Détanger), Hiên le maboul, 
Calmann-Lévy, Paris, 1908. 284 pp. Un volume in-16. 
Reliure en toile, dos lisse. Dimensions : 16,5x11cm. 
(Frottements). 
200 / 300

13 ÉCOLE DES ARTS APPLIQUÉS D’HANOI.
Paire de serre-livres en bronze à patine brune. 
L’un figurant un lettré accompagné de sa pierre à 
encre, le second représentant un fumeur accompagné 
de sa pipe à eau. 
Indochine, début XXe siècle. 
Hauteur: 15 cm. Longueur: 10 cm. Profondeur: 10 cm. 
300 / 400

14 Henri GOURDON (1876 - 1943). 
L’Indochine. Librairie Larousse, Paris. 
224 pp. Un volume in-8. Reliure demi-basane, dos à 
nerfs titré or, les plats marbrés. 
Exemplaire agrémenté de 140 héliogravures et de 7 
cartes dont une en couleurs hors texte. Henri Gourdon 
fut directeur de l’École coloniale et inspecteur général 
de l’instruction publique en Indochine. 
Dimensions:  21,3x16,9 cm. 
(Usures). 
- On joint:
Gaston PELLETIER, Image et réalités coloniales. A. 
Tournon éditeurs, Paris, 1931. 403 pp. Un volume 
in-8. Reliure demi-basane, dos à nerfs titré or, les 
plats marbrés. Richement illustré de bois gravés par 
Robert Saldo. Gaston Pelletier était le directeur de 
l’Agence Économique de Madagascar et commissaire 
de l’Exposition Coloniale Internationale de 1931 pour 
le pavillon de Madagascar. 
Dimensions: 23,2x15 cm. 
(Usures).
30 / 50

15 1932
POUVOURVILLE Albert de (sous la direction de).
Histoire populaire des colonies françaises. 
I - L’Indochine. Paris, Éditions du Vélin d’Or, Robert-

Barroux éd., 1932. In-4. 409 pp. 
Volume broché, orné d’une carte dépliante de 
l’Indochine en couleurs, de 175 illustrations dans 
le texte et 19 hors-texte dont certains en couleurs 
dessinés par Albert Cézard et A. Joyeux. Préface de 
Gaston Doumergue, président de la République et 
introduction par le maréchal Lyautey. 
Hauteur : 33 cm. 
(Usures, pliures et scotch au dos). 
(Présenté sur folle-enchère). 
60 / 70

16 1937
L. MALLERET - G. TABOULET - KODAK -  
LAGNEAU ET DIVERS.
GROUPES ETHNIQUES DE L’INDOCHINE FRANÇAISE.
Villageois du delta du Tonkin. Femmes Man-Tiên. 
Femmes Man-Coc. Types Thaï blancs. Types Chams. 
Femmes Radé. Laotiens. Danseurs Lu, Danseuses 
khmères. Édité par les Publications de la Société des 
Études Indochinoises, Saïgon, 1937. Dimensions du 
livret 26 x 21 cm, 64 pages, édité à 500 exemplaires 
dans son coffret d’origine à rabats en tissu beige et 

9 1931
Réunion de 5 ouvrages brochés de l’Exposition Coloniale 
Internationale de 1931 comprenant:
- Indochine Française, Trois Écoles d’Art de l’Indochine 
Hanoï, Phnom Penh, Bien Hoa. 
- René MORIZON, Indochine Française, Monographie du 
Cambodge, Imprimerie d’Extrême Orient, Hanoi, 1931. 
Publication illustrée de plusieurs photographies en noir 
et blanc et de trois cartes dépliantes en couleurs. 
- Roland MEYER, Indochine Française, Le Laos, 
Imprimerie d’Extrême Orient, Hanoi, 1931. Bien 
illustré de photographies en noir et blanc et de 
plusieurs cartes en pleine page. 
- A. Monfleur, Indochine Française, Annam, 
Monographie de la Province du Darlac, Imprimerie 
d’Extrême Orient, Hanoi, 1931. Agrémenté de 
nombreuses photographies et de plusieurs cartes dont 
certaines en couleurs. 
- Historique de l’Aéronautique 
d’Indochine, Imprimerie d’Extrême 
Orient, Hanoi, 1931. 
- On joint: 
- La production du thé en Indochine 
par Guillaume Capus, ancien directeur 
du Service Général de l’agriculture 
de l’Indochine, extrait de la revue 
économique française de mars-avril et 
mai-juin 1930. 
- La femme annamite du Tonkin dans 
l’institution des biens cultuels (Huong-Hoa) 
par Pierre Lustéguy. Librairie Nizet et Bastard, 
Paris, 1935. 
(Quelques manques et tâches aux couvertures). 
80 / 120

10 1931
Réunion de quatre publications reliées de 
l’Exposition coloniale internationale de 1931 
comprenant: 
- L’enseignement secondaire indochinois et les 
Humanités Extrêmes Orientales, section des services 
d’intérêt social de l’Indochine française. Imprimerie 
d’Extrême-Orient, Hanoï, 1931. 40 pp. Un volume à 
reliure cuir jaune, dos à nerfs.  
Dimensions: 28,3x19,5 cm. 
- L’organisation de la Justice en Indochine, section 
d’administration générale de l’Indochine. Imprimerie 
d’Extrême-Orient, Hanoï, 1930. 34 pp. Un volume à 

reliure cuir fauve. Renvoi manuscrit en page de garde 
«rédigé par le premier résident de la Cour d’Appel 
d’Hanoï». Dimensions : 28,5x19,8 cm.
- H. Mansuy, La Préhistoire en Indochine, section des 
sciences. 1931. 26 pp. Un volume in-4. Un volume à 
reliure cuir jaune. Dimensions : 29x20 cm.
- Les bois et les principaux sous produits forestiers 
de l’Indochine, section de l’agriculture, de l’élevage 
et des forêts. 1931. 63 pp. Un volume à reliure cuir 
jaune. Dimensions : 28,1x19,3 cm.
(Mentions manuscrites au crayon, quelques taches aux 
couvertures et usures, quelques accidents aux reliures). 
200 / 300
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21 DAN SWEENEY (1880-1958).
Les marchandes de fleurs  
au Lac de l’épée restituée d’Hanoi. 
Aquarelle sur papier encadrée,  
signée en bas à droite. 
Vers 1920-1930.
Rare projet d’illustration pour étiquette 
de bagage réalisé pour le Grand Hôtel 
Métropole d’Hanoï. 
Dimensions: 27x17 cm (à vue).
Dan Sweeney est l’un des grands illustrateurs 
de cette période. Né à Sacramento aux 
États Unis, l’artiste américain travaille 
essentiellement auprès de magazines et 
journaux avant d’attirer l’attention d’hôtels 
en particulier en Chine à Shanghaï, Hong 
Kong et Pékin qui lui confient la réalisation 
de projets d’affiches et autres documents 
publicitaires. Si l’artiste était déjà connu 
pour son travail d’illustrateur auprès de 
rédactions américaines, il est aujourd’hui 
essentiellement connu pour ses étiquettes 
à bagages réalisées pour différents hôtels 
dont plusieurs en Indochine. L’étiquette 
à bagage pour le Grand Hôtel Métropole, 
institution mythique d’Hanoï, est l’une des 
plus connues que l’artiste réalise à la fin des 
années 1920. 
Le projet présenté ici est d’une très 
grande rareté et constitue à ce jour le seul 
exemplaire connu jamais présenté pour 
cette célèbre illustration. 
800 / 1 200

comprenant 93 planches imprimées en phototypie et 
une carte ethnographique en couleurs. 
Dimensions : 26,5x21,4 cm. 
(Bel état général: Intérieur frais, quelques légers px  
lis, rousseurs sur le coffret).
200 / 400

17 1945
TRAN VAN TUNG. 
Chants du dragon d’or, éditions J. Susse, Paris. 
Ouvrage in-8 broché bien illustré par Vu Gia Bouddal 

et Jean Tronquet, dédicacé en première page par 
l’auteur au Directeur des affaires politiques «homme 
de lettre et noble esprit». 
Dimensions: 24,5x16 cm.
50 / 80

18 1945-1946
Jacques DOUILLET. 
Livret de format à l’italienne composé de 33 
planches humoristiques sur la vie des soldats 
du SASB à Saïgon entre 1945 et 1946. 

Le SASB ou commando Ponchardier fut 
créé par l’amiral Henri Nomy à la fin de la 
Seconde Guerre mondiale sur le modèle des 
SAS britanniques. Initialement destiné à lutter 
contre l’invasion japonaise dans le cadre du 
CLI, le bataillon est finalement engagé contre 
les Vietnminh entre 1945 et 1946. 
Dimensions: 21x13 cm. 
On joint:
- Un permis de conduire international délivré 
par la République du Vietnam en date du 
14 décembre 1965 à Saïgon conformément 
aux accords sur le trafic international du 19 
septembre 1949. 
Dimensions: 15x10,5 cm. 
50 / 80

19 1967
Vietnam du Sud, tome III, Le Peuple, édition 
Libération (Nha Xuat Ban Giai Phong).
Publication des artistes du Vietnam du Sud 
signée de An Long Chau, Le Van Chuong, Huynh 
Phuong Dong, Thai Ha, Le Hong Hai et Nguyen 
Van Kinh. Édition produite en 10 000 exemplaires 
comprenant chacun trois parties. 
Publication produite sous l’impulsion du Comité 
Central du Front National de libération du Sud 
Vietnam et mettant en avant le travail des artistes 
de la région ayant bénéficié d’une formation 
artistique dans les écoles d’art restantes alors 
que le pays est en proie à la guerre. L’ouvrage 
comprend une chemise cartonnée contenant 
une notice explicative de l’éditeur, une table 
des matières et le catalogue des œuvres 
illustrées légendées au verso de chaque page et 
reproduites en pleine page au recto. Intéressante 
publication essentiellement destinée à alimenter 
la propagande du front de libération tout en 
présentant le travail des artistes mentionnés plus 
haut contraints par les conditions difficiles de 
production artistique de la période. 
Dimensions: 25x19,5 cm. 
100 / 200

20 Maquette de jonque en bois exotique. 
Indochine, vers 1930-1940. 
(Accidents et manques). 
Longueur: 90 cm. Hauteur: 83 cm. 
100 / 200

20

18

Étiquette de bagage pour le Grand Hôtel 
Métropole à Hanoï.
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27 1935
Rare et important ensemble de 8 tomes des Publications de l’École d’Art de Gia Dinh.
Monographie dessinée de l’Indochine - Cambodge.
Paris, Librairie Orientaliste. Paul Geuthner. 1935.
Publications éditées sous la direction de J.G. Besson, inspecteur des écoles d’Art de 
Cochinchine abondamment agrémentées de gravures et lithographies en couleurs 
reproduisant des œuvres des élèves de l’École de Gia Dinh, présentées dans des 
chemises cartonnées à rabat doublées de tissus.
Le lot comprend:
Tome I: Sites et Gens. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome II: Sites et Gens. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome III: Sites et Gens. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome IV: Agriculture Industrie et Commerce. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome V: Agriculture Industrie et Commerce. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome VI: Agriculture Industrie et Commerce. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome VII: Théâtre Sino-annamite. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
Tome VIII: Culte. Préface, table et bien complet de ses 40 planches.
(Très bel état). 
10 000 / 15 000

22 Vers 1930
Brochure éditée par L’office central 
du tourisme indochinois présentant 
les différentes régions de l’Indochine. 
Intéressant document abondamment 
illustré d’aquarelles, dessins et 
photographies divisé en parties 
consacrées chacune à un territoire 
(Cambodge, Annam, Tonkin et 
Cochinchine).  
Dimensions: 30x23 cm. 
40 / 60

23 Vers 1930
Les beaux soldats de France - Tirailleurs 
anamites. 
Brochure cartonnée imprimée en couleurs, 
contenant plusieurs vignettes à plier et monter. 
Éditée par Nisse Imprimeurs pour la société LNA. 
Dimensions: 20x25 cm. 
20 / 30

24 Vers 1930
Le riz d’Indochine. Jeu en couleurs sur papier 
édité par HAVAS, non daté. 
Le jeu pédagogique reprend les règles du Jeu de 

l’Oie avec pour thème 
la culture du riz jusqu’à 
sa consommation en 
France. Les cases 24 et 
25 recommandent bien 
évidemment de consommer 
le riz colonial plutôt que le 
riz chinois. 
Dimensions: 39x59 cm. 
(Traces de pliures, 
contrecollé sur papier de 
renfort).
50 / 80

25 Vers 1945
JEAN TILLAUD.
«Pour libérer l’Indochine, Engagez-vous - 
Troupes coloniales, corps expéditionnaire 
d’extrême orient». 

Affiche imprimée en couleurs, encadrée sous 
verre et signée au crayon en bas à droite de la 
main de l’illustrateur. 
Indochine, vers 1945. 
Dimensions: 52,5x37 cm. 
400 / 600

26 1929. Les marchands ambulants et les 
cris de la rue à Hanoï. 
Portefeuille in-folio contenant 19 
planches recto-verso de dessins et 
peintures en noir et en couleurs réalisés 
par les élèves de l’École des Beaux-Arts 
de l’Indochine tels Le Phô, Lê Van Dê ou 
encore Thô Ngoc Vân. Hanoï, Imprimerie 
d’Extrême-Orient, éditions de la Revue 
Indochinoise, 1929.
Dimensions: 34x26 cm. 
400 / 600

INDOCHINE
DOCUMENTATION BEAUX-ARTS 
VĂN HỌC MỸ THUẬT
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- Un lot de 6 cartes issues d’un atlas édité 
par J.Migeon. Cartes imprimées en couleurs 
comprenant: une carte de l’Indochine, une carte de 
la Cochinchine, une carte de l’Annam, une carte de 
la Cochinchine, Cambodge, Annam et Tonkin, une 
carte du Cambodge et une carte du Tonkin et des 
principautés laotiennes. 
- Hindoustan et Indo-Chine dressée sous la direction 
de E. Cortambert. Carte imprimée en couleurs par 
L.Hachette.
- Une carte de l’Asie éditée par Pelissier et agrémentée 
d’intéressantes illustrations par Raimond Bonheur. 
30 / 50

32 1945
NGUYEN GIA TRI (1908-1993). 
Indochine, Cung-Chuc Tân-Niên. 
Rare revue encadrée du Samedi 10 février 1945, avec 
une illustration de couverture en couleurs réalisée par 
l’artiste pour la première fois.    
Il s’agit de la première monographie illustrée de 
Nguyen Gia Tri rédigée par Claude Mahoudot. 
Dimensions: 27x18,5 cm (à vue). 
400 / 600

33 1946
Portrait de Vu Cao Dam devant ses tableaux.  
Vers 1946. 
Photographie inédite du peintre en noir et blanc le 
montrant posant devant «Le Cavalier», une peinture sur 
soie de 1946 actuellement exposée à la Fondation Yannick 
et Ben Jakober et en arrière plan, «Maternité» une seconde 
peinture sur soie réalisée la même année par l’artiste. 
Dimensions: 19,5x14,3 cm. 
150 / 300

34 MAI THU (1906-1980).
La baignade, 1962.
Impression sur papier encadrée, éditions Braun.
Dimensions: 57 x 41 cm (à vue). 
Œuvre reproduite dans «Maï Thu, Écho d’un Vietnam 
rêvé», éditions Snoeck, Gand, 2021, page 25. 
(Très bon état). 
200 / 400

28 1929-1949
Lot de documentation sur la Peinture 
Vietnamienne comprenant:
- L’Illustration, l’Empire Français dans la guerre, 11 
mai 1940. Couverture réalisée par J. Bouchaud et 
comprenant un intéressant article sur les écoles d’Art 
d’Indochine. 
- L’Illustration, Noël, 3 décembre 1932. Intéressant 
article sur la «peinture annamite moderne» 
comprenant plusieurs pages sur le travail de Nguyen 
Phan Chan. 
- France Illustration, du 25 mai 1946. Article sur le 
peintre Vu Cao Dam et ses peintures sur soie (en 
couleurs et noir et blanc).
- L’Illustration, Exposition de 1937. 
- L’Illustration, 2 novembre 1929. Intéressant article 
sur l’École des Beaux-Arts de l’Indochine. 
- France Illustration 1949 : avec un article illustré de 
8 pages illustrées en couleurs sur l’école des Beaux-
Arts de l’Indochine ( Joseph Inguimberty, Alix Aymé, 
Vu Cao Dam).
On joint:
- Art of Asia n° 32, comprenant notamment un article 
intitulé «Laquer Artists of Vietnam».
200 / 300

29 1930-1935
Lot de documentation sur l’Indochine 
comprenant:
- 1931. L’Indochine Française, Exposition 
Coloniale Internationale, Paris, 
Éditions La Semeuse. 
Intéressant petit 
livret édité par le 
Gouvernement Général 
de l’Indochine présentant 
les diverses régions de 
l’Indochine, abondamment 
agrémenté de clichés en noir et 
blanc. La couverture illustrée 
par Joseph Inguimberty. 
- 1935. André 
GAUTHIER, chef 
du service du 
tourisme à 
l’Agence 

Économique. Le tourisme en Indochine, Paris, 
publications de l’Agence Économique de l’Indochine. 
Petit livret édité sous le patronage du Gouvernement 
Général de l’Indochine, abondamment illustré et 
agrémenté en dernière partie d’une carte dépliante. 
- Les stations climatiques de l’Indochine, publication 
de l’Agence Économique du Gouvernement Général 
de l’Indochine. 
- Un prospectus publicitaire édité par le Bureau de 
Tourisme de l’Union des Syndicats Touristiques du Nord 
Indochine à Hanoï, partiellement traduit en anglais et 
illustré au verso d’une carte schématique de l’Indochine. 
- Vers 1930. L’Indo-Chine, guide album à l’usage des 
touristes édité par le Touring-Club de France, Comité de 
Tourisme Colonial, imprimerie L. Pochy. Livret de 52 pages 
abondamment illustré de nombreuses photographies de 
sites majeurs de l’Indochine dont les temples d’Angkor ou 
la Cité impériale de Hué. Le verso reproduisant une carte 
de l’Indochine Française par E. Fonné. 
(Accidents, déchirures et manques). 
40 / 60

30 1931
Lot de documentation sur l’Exposition Coloniale de 
1931 comprenant: 
- L’illustration du 27 juin 1931 - Deux pages avec textes 
et illustrations d’œuvres (Nguyen Phan Chanh, Maï 
Trung Thu, Nam Son, Vu Cao Dam...).
- L’illustration du 23 mai 1931. Spécial Exposition 
Coloniale. Vues des pavillons du Cambodge, intérieur du 
Pavillon de l’Annam... 
-L’illustration du 25 juillet 1931. Spécial Exposition 
Coloniale comprenant un article sur les «palais de 
l’Indochine», vue du pavillon de la Cochinchine... 
- L’illustration du 22 août 1931. Spécial Exposition 
Coloniale. 
150 / 300

31 1931-1941
Lot de documentation comprenant: 
- L’illustration n°4608 du 27 juin 1931 comprenant 
notamment 24 pages sur l’exposition coloniale de 1931. 
- L’illustration n°5124 du 24 mai 1941 avec une 
intéressante couverture par André Maire. 
- L’illustration - Album hors série de 1931 consacré à 
l’exposition coloniale de 1931, la couverture peinte par Bazin. 
- Un exemplaire de la revue Vu - Colonisation, 

numéro spécial hors série du 3 mars 1934. 
On joint 8 cartes d’Indochine et d’Asie issues de 

livres et d’atlas comprenant :

33 

29 

35 

38 34 

32 



I N D O C H I N E  1 4  L Y N D A  T R O U V É I N D O C H I N E  1 5  L Y N D A  T R O U V É

42 AFFICHE ORIGINALE DE L’EXPOSITION 
«L’Univers poétique DE MAI THU- Peintures sur 
soie» organisée par la galerie Vendôme, 12 rue de la 
Paix à Paris décembre 1979 - Janvier 1980. 
Dimensions : 69,8x39,8 cm.  (Très bel état). 
200 / 300

43 LÊ PHO (1907-2001).
Affiche «Le Pho, peintures sur soie» éditée à 
l’occasion de l’exposition organisée par la Galerie 
Romanet en 1956 au 18 avenue Matignon, Paris 8e. 
Lithographie en couleurs.
Dimensions: 75x51 cm. 
300 / 500

44 LÊ PHO (1907-2001).
Bouquet de fleurs de cerisiers dans un vase.
Réunion de deux lithographies en couleurs sur 
papier, l’une numérotée dans la marge E.A 9/15 en 
bas à gauche.
Dimensions: 76,5x56,5 cm.(Bel état). 
- On joint:
LEBADANG (1921-2015).
Portrait de jeune femme. 
Lithographie en couleurs signée Hoi en bas à droite et 
inscrite dans la marge EA en bas à gauche. 
Dimensions: 64,5x50 cm.
500 / 600

45 DANG LEBADANG (1921-2015).
Sans titre.
Estampe et tampon sec sur papier, signée en bas à 
droite, numérotée 11/82 et dédicacée «À Madeleine 
Petit, affectueusement Lebadang».   
Hauteur: 86,5x62 cm. 
100 / 200

35 MAI THU (1906-1980). 
Mère et enfants à la cueillette. 
Impression sur soie signée au crayon 
dans la marge en bas à droite de la main 
de l’artiste et numérotée en bas à gauche 
80/450. 
Dimensions: 47x34 cm (à vue). 
(Insolée, légère griffure en partie haute). 
600 / 800

36 MAI THU (1906-1980).
Nu à la cage dorée.
Reproduction en couleurs sur soie. 
Tirage de luxe limité des années 1960-1970. 
Dimensions : 76x49,5 cm (à vue). 
(Usures). 
150 / 300

37 MAI THU (1906-1980). 
La leçon. 
Reproduction encadrée.
Dimensions: 77x27 cm (à vue).  
100 / 150

38 AFFICHE ORIGINALE DE L’EXPOSITION 
«MAI-THU»
organisée par une galerie Salle Gaveau 45 rue La Boétie, 
Paris 8e du 15 mars au 16 avril (1960). Plastifiée. Bel état 
(papier légèrement froissé dans le bas). 
Dimensions : 53x36 cm.
La Galerie du Péristyle reprend une affiche antérieure qui 
est aussi la plus ancienne des affiches consacrées à une 
exposition de Maï Thu organisée en 1958 par la Galerie 
Marforain-Apesteguy, 91 Faubourg Saint-Honoré
300 / 500

39 Affiche originale encadrée de l’exposition  
«Mai Thu» organisée par la Galerie Robin  
au 101 Rue d’Antibes, 06400 Cannes. 
Dimensions: 69,5x45,5 cm. 
200 / 400

40 RARE AFFICHE ORIGINALE  
PÊLE-MÊLE d’œuvres de MAI-THU. 
Plastifiée. Très bel état. Dimensions: 60x41 cm. 
300 / 500

41 AFFICHE ORIGINALE DE L’EXPOSITION 
«LES ENFANTS DE MAI-THU» organisée par la galerie 
du Péristyle Salle Gaveau 45 rue La Boëtie, Paris 8e 
du 20 novembre au 15 décembre 1963. Plastifiée. 
Dimensions : 62x47,5 cm. (Bel état). 
300 / 500

46 DANG LEBADANG (1921-2015). 
Calligraphie. 
Impression décorative sur papier chiffon. 
Dimensions: 100x26 cm. 
50 / 60

47 HENRI MÈGE (1904-1984). 
Professeur à l’École des Beaux-Arts  
de Saïgon de 1950 à 1956. 
La panne du vieux car chinois.  
Impression sur papier, titrée dans la planche,  
signée en bas à droite dans la marge à l’encre de chine. 
Dimensions: 48x64 cm.(Déchirures en marge). 
200 / 300
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48 TONKIN - COCHINCHINE.
Réunion de deux classeurs comprenant plus de 
470 cartes postales en noir et blanc et quelques 
exemplaires colorisés dont plusieurs éditées par 
Planté à Saïgon et P. Couadou à Toulon. Divers 
thèmes tels que scènes de vie/ petits métiers, vues 
d’Hanoï et de Saïgon, paysages, quelques vues 
à la frontière chinoise et série de photographies 
comprenant notamment des portraits et fêtes 
militaires. La plupart voyagées. 
300 / 500

49 1922-1950
Classeur composé d’environ 170 cartes 
postales illustrées en couleurs dont un certain 
nombre par André Joyeux, Gustave Martinien 
Salgé, Alix Aymé,  Charles Boirau ou encore 
Renault Sarasin etc. Cartes des Messageries 
maritimes illustrées par J. Ruedolf, Jean 
Bouchaud, Cartes postales de la saison 1927-
1928 du Théâtre municipal de Saïgon par Léo 
Bardolllet, cartes publicitaires éditées par les 
Produits du Lion Noir, cartes de l’Exposition 

coloniale de 1931 (types) cartes satyriques par 
Ch. Boirau (certaines écrites). Quelques cartes de 
souscription pour le soutien au site d’Angkor, un 
livret éphéméride pour l’année 1950 en langue 
annamite. (Bel état). 
100 / 150

50 TONKIN
Album d’environ 190 cartes postales en noir 
et blanc: petits métiers, marchands ambulants, 
fumeries, théâtre annamite.. certaines voyagées.
80 / 150

51 ANNAM - DALAT et divers.
Classeur d’environ 199 cartes postales en noir 
et blanc et quelques exemplaires colorisés: petits 
métiers dans toute l’Indochine dont nombreuses vues 
du Tonkin éditées par Dieulefils, La Pagode à Saïgon, 
Moreau, Crespin et divers, vues d’Annam et de la 
région de Dalat, ethnies dont Moïs etc. 
La plupart voyagées. 
(L’ensemble en bel état). 
100 / 150

52 ANNAM -COCHINCHINE - TONKIN - 
CAMBODGE.
Classeur d’environ 150 cartes postales 
essentiellement en noir et blanc et 
quelques exemplaires colorisés: Scènes 
de vie au Tonkin et en Cochinchine, 
petits métiers et divers. Quelques-unes 
par DIEULEFILS, scènes d’exécution, 
fumerie et divers... certaines voyagées.
100 / 150

53 HANOI - HAIPHONG - TONKIN. 
Réunion de deux albums comprenant 
environ 550 cartes postales en noir 
et blanc et colorisées: rues d’Hanoï, 
bâtiments, quelques-unes par Dieulefils, 
vues d’Haïphong, d’Hanoï et de leurs 
alentours, Baie d’Along, vues de 
l’escadre d’Extrême Orient, scènes de 
rue et divers. 
La plupart voyagées et timbrées. 
(Bel état).  
300 / 500

INDOCHINE
CARTES POSTALES ET PHOTOGRAPHIES
BƯU THIẾP VÀ ẢNH
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60 1884-1889.
Itinéraires de M. A. Pavie. Dans le Sud-Ouest de 
l’Indo-Chine Orientale
(Cambodge et Siam - 1880-1884). Carte publiée 
d’après les ordres de M. Charles Thomson, gouverneur 
de la Cochinchine. Editée par la librairie Challamel 
Ainé, Paris. Carte entoilée pliée en 50 facettes. 
Dimensions : 105x130 cm. Très bon état.
- Carte de la Région du Haut Laos explorée en 1888-
1889 par les membres de la commission d’Etude des 
frontières en tre l’Annam et le Siam dressée au bureau 
topographique des troupes de l’Indo-Chine. Carte 
entpoilée pliée en 56 facettes.
300 / 500

61 1888-1929.
Réunion de 11 cartes imprimées en couleurs sur 
l’Indochine comprenant:
- Indochine politique. Carte dressée par les 
cartographes de la société L.Bergelin. Imprimeries 
Dufreynois, Paris. Éditée à l’échelle 1/4 000 000e. 
Dimensions: 56x45 cm. 
- Indochine, Atlas universel Hachette. Carte dressée par 
E.Giffault et D.Aïtoff et gravée par E.Delaune, P.Dumas 

et Vorxet. Imprimeries Dufreynois, Paris. Éditée à 
l’échelle 1/5 000 000e. Dimensions: 44x57,5 cm. 
- 1909. Indochine. Carte des chemins de fer, des voies 
navigables et de l’éclairage des côtes de l’Inodchine 
éditée par le service géographique de l’Indochine à 
l’échelle 1/3 000 000e. Dimensions: 81x63 cm. 
- 1950. Indochine. Carte dressée et éditée par le service 
géographique de l’Indochine à l’échelle 1/5 000 000 
d’après la version de 1949. Dimensions: 41x30,5 cm. 
- 1888. Indochine, Cochinchine, Cambodge, Annam 
et Tonkin. Carte recto verso provenant d’un Atlas 
présentée sur un montage en carton.  
Dimensions: 23x17,5 cm. 
- Carte économique de l’Indochine. Dressée et éditée 
par L.Bergelin cartographe. Imprimeries Dufreynois, 
Paris. Dimensions: 56x45 cm. 
- 1927. Indochine géologique. Carte dessinée 
héliogravée et publiée par le service géographique de 
l’Indochine, éditée en décembre 1927 à l’échelle 1/4 
000 000e. Dimensions: 60x45,5 cm. 
- Carte servant à suivre la marche des typhons ou 
dépressions signalées par l’observatoire de Phu-Lien. 
Carte météorologique dressée et publiée par le service 
géographique de l’Indochine sous la direction du 

Lieutenant colonel Aubé, chef de service. Observatoire 
central de l’Indochine.  
Dimensions 61x55 cm. (Accidents).
- 1929. Ville de Plei Ku, centre urbain, plan parcellaire 
- 1ère section. Important plan dressé par l’ingénieur 
chef de subdivision, daté de septembre 1929 et édité à 
l’échelle 1/2000. Dimensions: 98x135 cm. 
- 1900. Qui Nhon. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous 
la direction du Commandant Lubanski, chef de 
service, éditée en mars 1900 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 57x93 cm. 
- Carte routière de Plei Ku et ses environs, imprimée 
en couleurs. Dimensions: 53x40,5 cm.  (Accidents).
200 / 300

54 Vers 1908-1912. 
Lot de 69 cartes postales d’Indochine en noir et 
blanc. Intéressant ensemble comprenant divers sujets 
dont des petits métiers, des portraits, des scènes de rue 
et paysages. L’essentiel concernant la Cochinchine, 
Saïgon et sa région. La plupart oblitérées et timbrées, 
certaines écrites au verso. 
Dimensions: 14x9 cm.  (Bel état général). 
- On joint un lot de 8 photographies d’un militaire au 
cours de la guerre d’Indochine, l’essentiel datant de 
l’année 1954 comprenant des vues de la Baie d’Along. 
150 / 300

55 1900.
Album photo présentant diverses vues de Saïgon 
et ses alentours. 
Album de forme oblongue à demi-reliure cuir 
comprenant 50 tirages encollés et légendés dont de 
nombreuses vues de Saïgon, paysages et populations 
de Cochinchine vers 1900. (Usure à la reliure, 
photographies légèrement insolées). 
Dimensions: 26,5x19 cm. 
400 / 500

56 1911-1921.
TONKIN.
Lot d’une trentaine de photographies en noir 
et blanc comprenant diverses vues de populations 
locales dont ethnies du Nord Vietnam, préparatifs de 
cérémonie, clichés de famille, 14 juillet à Hagiang, 
portrait de groupes militaires, résidence des pins à 
Beyrouth et divers.  (Certains clichés insolés, quelques 
déchirures et manques). 
Dimensions: de 11,5x9 cm à 23x16 cm. 
100 / 200

57 1925-1926.
NADAL Fernand, La Cochinchine. Album 
photographique imprimé illustré de 456 
gravures sur cuivre. Introduction par Alexandre 
Varenne, gouverneur général de l’Indochine. 
Texte de Marcel Bernanose. Éditions Photo Nadal, 
Braun & Cie Imprimeur, sd. 173 pages. In-folio. 
in-4 oblong. Texte bilingue français-anglais.
Édition originale, brochée, à la couverture 
illustrée. Vaste recueil de gravures 
photographiques en noir, sépia, bistre et 
sanguine, représentant une à une les différentes 
provinces de la Cochinchine, avec pour chacune, 
un texte de présentation en français et en 
anglais. 
Dimensions: 37x27 cm. 
(Dos scotché et bords légèrement cornés). 
100 / 200

58 CAMBODGE. 
Vers 1930.
Réunion de huit photographies encadrées en 
noir et blanc comprenant diverses scènes de vie et 
monuments du Cambodge dont:
Une vue de l’escalier Wat Phnom au temple de la 
montagne de Phnom Penh. 
Une scène de danseuses en apsara.
Un cortège d’éléphants. 
Les ruines du Bayon.
Deux vues des bas reliefs des temples d’Angkor Wat  
ou Angkor Thom.
Un portrait de deux enfants cambodgiens.
Une vue de stupa à Phnom Penh. 
Dimensions: 28,5x39 cm (à vue). 
100 / 200

59 Vers 1945-1949
Très important lot de photos et négatifs 
sur la carrière militaire et la vie en 
Indochine du Sergent Astie.
L’ensemble comprenant de nombreux clichés 
militaires dont:
- Plusieurs photographies de l’opération 
«Têta», premier saut opérationnel visant à 
vaincre une partie de la 7e interzone viêt-
minh couvrant le Nord de la Cochinchine 
occidentale. 
- Une série de photographies de l’inspection 
du gouverneur général d’Indochine  
Émile Bollaert.
- Des négatifs montrant une visite au zoo de 
Saïgon.
- De nombreuses photographies en noir et 
blanc de Saïgon en janvier et mars 1946.
- Quelques clichés en rade de Toulon. 
-Dalat et sa région en 1946 comprenant 
notamment plusieurs photographies de l’ethnie 
Moï. 
- Cholon, l’hopital Drouet entre Octobre 1945 
et janvier 1946. 
- Nombreux clichés d’un passage en Inde à 
Karatchi, Bombay et Madras en juin 1945 
dont photographies d’un charmeur de 
serpent. Probablement un point d’étape sur 
la route de l’Indochine. 
L’ensemble dans son conditionnement 
d’origine comprenant plusieurs boîtes 
en fer et en tôle, l’une au couvercle orné 
d’idéogrammes, boîtes à cigarettes et divers. 
(Très bon état général). 
300 / 500

INDOCHINE
CARTOGRAPHIE ET PLANS
BẢN ĐỒ CŨ CỦA ĐÔNG DƯƠNG
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64 1949-1950. 
Exceptionnel et important lot de cartes imprimées 
en couleurs issues de la Carte de l’Indochine et 
restituant en quadrillage kilométrique l’essentiel des 
régions Centre et Nord Vietnam. L’ensemble dressé, 
dessiné et publié entre 1949 et 1950 par le service 
géographique de l’Indochine d’après les relevés de 
1902 à 1933 augmentés des corrections apportées 
notamment par les vues aériennes entre 1940 et 1948 
et éditées à l’échelle 1/100 000e. 
Le lot comprend les localités de Phu-Nho-Quan 
(Est-Ouest), Pak-Hin-Boun (Est-Ouest), Hai Phong 
(Est-Ouest), Vang-Vieng (Est-Ouest), Ninh-Binh (Est-
Ouest), Paksane (Est-Ouest), Nam-Dinh (Est-Ouest), 
Dinh-Lap (Est-Ouest), Bai-Thuong (Est-Ouest), 
Ban-Sot (Est-Ouest), Lang-Son (Est-Ouest), Luc-An-
Chou (Est-Ouest), Bac-Kan (Est-Ouest), Keng-kabao, 
Thakhek, Savannakhet, Ha-giang (Est), Ban-Toung 
(Est) et Muong-May (Est). 
Hauteur par carte: Entre 58 et 62 cm. 
Largeur par carte: Entre 48 et 52 cm.
(Accidents et pliures). 
200 / 400

65 1900-1960
Ensemble de 8 cartes imprimés en couleurs 
comprenant: 
- Une carte de Phan Rang. Dimensions: 114x110 cm. 
- Une carte de Barn Me Thuot. Dimensions: 
53x77,5 cm. 
- Une carte de Phan Ri et sa région. Dimensions: 
8/7,5x49 cm. 
Indochine, vers 1950-1960. 
(Accidents). 
- Dalat et ses Environs. Carte imprimée par A. Portail 
à Saïgon et dressée par S. Picard ingénieur en chef de 
la voirie municipale le 15 décembre 1934 à  
l’échelle 1/15 000e. Dimensions: 56x64,5 cm. 
- Dalat. Carte imprimée, dressée, héliogravée et 
publiée par le Service géographique de l’Indochine 

en 1947. Tirage de novembre 1948 reprenant les 
relevés topographiques de 1946 dressés par la section 
topographique de la batterie D’E.O du groupe 
géographique autonome à l’échelle 1/ 10 000e. 
Dimensions: 76x100 cm. 
- 1900. Nah Trang. Carte dressée et publiée par le 
bureau topographique des Troupes de l’Indochine 
sous la direction du Commandant Lubanski, chef de 
service. Éditée en mars 1900 à l’échelle 1/500 000e. 
Dimensions: 58x92 cm. 
- 1945. Carte routière de l’Indochine. Feuille numérotée 
14, dessinée par le SGNA et publiée par l’institut 
géographique national en 1945 sur papier entoilé 
marqué de la société de négoce Denis Frères fondée en 
1862 à Saïgon. Dimensions: 73x65,5 cm. (Bel état). 
- Une carte de Nah Trang et de sa région Sud. 
Dimensions: 53x50 cm. 
200 / 300

66 Réunion de trois cartes encadrées sur Hué  
et sa région comprenant: 
- 1950. Cam-Pha Ouest, feuille n°51 de la carte 
de l’Indochine imprimée en couleurs dressée et 
publiée par le Service géographique de l’Indochine 
à l’échelle 1/100 000e. Réédition de 1950 d’après un 
original de 1906 agrémenté de corrections partielles 
de 1942. Dimensions: 64x46 cm. 
- 1950. Hué, Est. Carte imprimée en couleurs, dressée 
et publiée par le Service géographique de l’Indochine 
à l’échelle 1/100 000. Réédition de 1950 d’après une 
première carte de 1912 agrémentée des corrections 
partielles de 1950. Dimensions: 63,5x46 cm. 
- 1951. Phan Thiet, Est. Carte imprimée en 
couleurs, dressée et publiée par le Service 
géographique de l’Indochine à l’échelle  
1/100 000e. Réédition de 1951 d’après une carte de 
1925 agrémentée des corrections partielles de 1951. 
Dimensions: 68x49,5 cm. 
(Accidents, manques et restaurations). 
100 / 200

62 Vers 1930.
Lot de trois cartes comprenant:
- Un projet de ville de 500 000 âmes à Saïgon par le Corps 
Expéditionnaire de Cochinchine réalisé sous la direction du 
Colonel Coffyn, architecte des bâtiments civils (à qui l’on 
doit notamment la construction de la première cathédrale de 
Saïgon), dessiné sur ordre du vice amiral Bonard le 30 avril 
1862. Lithographie en noir et blanc par C.Ardin à Saïgon 
publiée dans la revue Extrême Asie en 1926. 
- Un plan du port de Saïgon, levé en 1863 d’après les ordres du 
Contre Amiral de la Grandière et déposé au dépôt des cartes et 
plans de la Marine en 1866. Lithographie en noir et blanc par 
C. Ardin à Saïgon, publiée dans la revue Extrême Asie en 1925. 
- Un grand plan de la ville de Saïgon de 1867 à l’échelle 1/4000e. 
Lithographie en noir et blanc de C. Ardin. 
On joint:
- Un lot de trois cartes en couleurs comprenant deux plans 
de Saïgon publiés par le bureau officiel du tourisme en 
Cochinchine vers 1930 et un plan d’Hô Chi Minh moderne.
(Quelques légers accidents).  
150 / 200

63 1938.
Phnom Penh. Importante carte encadrée imprimée en noir 
et blanc à l’échelle 1/5000e, issue de l’ouvrage Indochine 
Adresses: 1938-1939, Annuaire complet de l’Indochine: 
commerces, industries, plantations, mines et adresses 
particulières. Imprimerie Albert Portail à Saïgon.
Dimensions: 80,5x66 cm. 
(Rousseurs, contrecollée sur papier japon). 
250 / 300
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67 ANONYME, vers 1885. 
La prise de Sontay. 
Importante gouache et encre sur coton encadrée 
figurant une bataille (probablement la prise de 
Sontay, une des 3 célèbres batailles de la conquête 
du Tonkin) entre l’armée française commandée 
par l’Amiral Courbet et l’armée impériale des Qing 
épaulée des Pavillons Noirs lors de la guerre franco-
chinoise de 1883-1885. Réalisée dans la tradition de 
l’imagerie populaire vietnamienne, cette peinture est 
similaire à celles conservées au Musée de l’Armée à 
Paris. 
Indochine, dernier quart du XIXe siècle. 
Dimensions: 122x76 cm (à vue). 
(Bel état. Quelques rousseurs). 
1 000 / 1 200

68 1889
ÉCOLE FRANÇAISE DES PEINTRES VOYAGEURS.
Colonne expéditionnaire de Cho-Moï. 
Aquarelle sur papier encadrée signée Antoine et 
légendée en bas à gauche à la plume «Colonne de 
Cho-Moï Province de Taï-Ng’uen (Tonkin) 1889» et 

inscrite au verso «Colonne expéditionnaire Borgnis 
Desbordes (Prise de Cho-Moï et Cho-Chu 17/1/1889». 
Dimensions: 35x49 cm. 
La colonne expéditionnaire représentée dans cette 
œuvre fut dirigée par Gustave Borgnis-Desbordes 
(1839-1900). Général de division français il participa 
activement à la conquête coloniale de Cochinchine, 
du Tonkin et du Soudan.
500 / 600

69 1918
Diplôme de médaille d’or de troisième classe 
décerné par Tang Jiyao (1883-1927), général et 
seigneur de guerre chinois, gouverneur militaire 
du Yunnan de 1913 à 1927 au Secrétaire du bureau 
du Gouverneur d’Indochine. Document daté de la 
sixième année de la République de Chine soit 1918. 
Le récipiendaire était donc le secrétaire d’Albert 
Sarraut (1872-1962) qui exerce de 1917 à 1919 le 
poste de Gouverneur Général de l’Indochine. 
Document marqué d’un sceau à l’encre rouge, le 
texte calligraphié à l’encre ceint d’un encadrement de 
motifs floraux estampés. 

Dimensions: 34,5x40,3 cm. 
(Quelques pliures). 
- On joint:
Un récépissé sur papier tamponné à l’encre rouge de 
l’époque républicaine chinoise également. 
150 / 300

70 1920. 
Règne de S.M. L’Empereur Khai Dinh (1916-1925). 
Brevet de remise de plaque d’honneur en or de l’ordre 
du Kim Khanh de seconde classe. Remis à Hué le 22 
janvier 1920 par l’Empereur à Monsieur Désenclos, 
officier d’administration à Hanoï. Document rédigé 
en sino-vietnamien et en français, marqué du sceau 
impérial et du tampon sec du Protectorat d’Annam, 
contresigné par l’Administrateur délégué auprès du 
gouvernement annamite et par le Résident Supérieur 
en Annam, Honoré Louis Joseph Tissot. 
Dimensions : 40,5x53,5 cm. 
(Contrecollé sur carton). 
200 / 400

INDOCHINE
SOUVENIRS HISTORIQUES FRANÇAIS
KỶ VẬT LỊCH SỬ NƯỚC PHÁP
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71 1925-1939
Ensemble de quatre brevets de décorations 
décernées à Maurice Graffeuil.
De 1921 a 1941, Maurice Graffeuil a multiplié 
les fonctions honorifiques en Indochine, 
d’Administrateur des Services civils à 
Gouverneur d’Indochine par intérim ou résident 
supérieur auprès de S.M Bao Dai.
- ORDRE ROYAL DU CAMBODGE.
Brevet de Grande Croix décerné le 14 juillet 
1939. Dimensions: 50x65,3 cm. 
(Déchirures en bordure).
- ORDRE IMPERIAL DU DRAGON D’ANNAM.
Brevet d’officier décerné le 13 octobre 1922. 
Grande Croix décernée le 26 janvier 1934. 
Dimensions : 45x52,7cm et 43,7x54,6 cm. 
(Légères déchirures en bordure).
- GRAND EMPIRE D’ANNAM.
Brevet de plaque d’honneur dite Kim-Boï de 
première classe en or décernée le 24 juillet 1925. 
Dimensions : 40x52cm. 
(Légères déchirures en bordure). 
On joint un courrier du Ministère des colonies 
validant le décret de grade de chevalier de la 
Légion d’Honneur.(Dimensions : 26,8x21,5 cm).
Certaines de ces décorations vendues le 23 
octobre 2017 Indochine chapitre 6.
200 / 300

72 1923
Réception chez un mandarin à NamDinh 
(Tonkin).
Grande photographie encollée sur carton et 
légendée au dos. Maurice Graffeuil, Résident 

de Nam-Dinh de juillet 19211 à juin 1924, à 
gauche sur la photo, entouré de mandarins.
Dimensions: 41,7x57,1 cm.
(Frottements).
80 / 100

73 ANNAM. 
Médaille de l’Ordre du Dragon d’Annam. Bijou de 
commandeur en vermeil ciselé en pointes de diamant, 
la partie centrale ornée d’un médaillon ovale guilloché 
et émaillé bleu et rouge. La partie haute ornée d’une 
couronne sommée d’un dragon émaillé suspendu à 
une cravate rouge bordé de jaune pour attribution 
par l’empereur après 1896. Signée du cartouche de la 
maison Lemaitre au dos. Poinçon tête de sanglier. 
Début du XXe siècle. 
Dimensions: 11,2x6,7 cm. 
Poids brut: 69,9 g. 
300 / 500

74 CAMBODGE.
ORDRE ROYAL DU CAMBODGE.
Plaque de grand-croix en argent en forme d’étoile 
à huit pointes diamantées partant d’un médaillon 
central ovale aux armes royales cambodgiennes sur 
fond émaillé bleu ceint d’émail rouge guilloché et 
cerclé de vermeil. Le revers à attache basculante et 
deux crochets. Poinçon à tête de minerve. 
Longueur: 86 mm. Poids brut: 79 g.
(Superbe état). 
On joint un ensemble de 6 barrettes de médailles 
comprenant: 
Extrême Orient, France, et divers. 
500 / 800

75 Cour d’Annam. Hué. 
Sabre d’apparat de mandarin annamite (Kiem). Le 
fourreau en bois à décor d’incrustations de nacre et 
appliques en argent ciselé de dragons et de rinceaux 
fleuris. La poignée en ivoire de mamouth, l’embout 
orné d’un pommeau à décor de tête de chimère 
tenant dans sa gueule la partie basse de la garde 
incisée de motifs feuillagés stylisés. La lame en acier 
gravée de rinceaux. 
Indochine, début du XXe siècle.  
Longueur: 96,5 cm. 
(Quelques manques et fissures, la poignée recollée). 
800 / 1 200

INDOCHINE
SOUVENIRS COUR D’ANNAMN
HỮNG KỶ NIỆM CỦA TRIỀU ĐÌNH HUẾ
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76 Règne de S.M. L’Empereur Minh Mang 
(1820-1840). 
Ngan Tien en argent 800 °/°° composé d’un 
philong ou Minh Mạng  
Thông Bảo “monnaie courante de Minh 
Mang” repercé en haut et en bas. L’avers orné 
au centre du soleil rayonnant encadré de 
quatre caractères “Minh Mạng Thông Bảo”  
et au revers du dragon impérial sous lequel 
on peut lire une inscription à deux caractères 
se traduisant par “14”, pour la 14e année de 
l’ère, correspondant à 1833. La partie basse 
agrémentée de franges tricolores. 
Longueur: 16 cm. Diamètre: 4 cm. 
Poids brut: 26,9 g.
800 / 1 200

Règne de S.M. L’Empereur Minh Mang (1820-1840) Règne de S.M. L’Empereur Thieu Tri (1841-1847)

77 Règne de S.M. L’Empereur Thieu Tri (1841-1847).  
Ngan-Tien réalisée à partir d’une «sapèque 
d’honneur» en argent 800 °/°° repercée de type 
«Thiệu Trị thông bảo, Vạn thế vĩnh lại» soit 
«Monnaie courante de Thieu Tri , Dix mille 
générations auront perpétuelle confiance». 
Prenant la forme d’une sapèque en argent 
agrémentée de franges et d’une passementerie 
figurant un nœud bouddhique, la partie haute est 
ornée du soleil et de la lune en dessous desquels 
sont représentés les Cinq Planètes et les Cinq 
Nuages de bon augure. En partie basse, la terre 
émergeant des flots, sur les côtés et au revers 
un poème pouvant se traduire : «Bijou de jade 
et cinabre en 1000 ans se transmuent; l’or le 
plus pur indéfiniment se perpétue. Récompenser 
le mérite et distinguer la vertu; comme seule 
précieuse la sagesse est reconnue».
Diamètre: 4,5 cm. 
Poids brut: 22 g. 
1 000 / 2 000

78 Coupelle polylobée en émaux polychromes 
sur cuivre ornée de rinceaux fleuris,  
papillons et pêches de longévité. 
Chine pour le Vietnam, vers 1900. 
Longueur: 14 cm. 
Largeur: 10 cm. 
(Accidents et manques). 
20 / 40

79 Tasse en émaux phap lam à décor de fleurs,  
le talon sein d’une frise de pétales  
de lotus stylisés. 
Indochine, travail de Hué, fin XIXe-début  
du XXe siècle.
Hauteur: 3,2 cm. 
Diamètre: 5 cm.
30 / 50
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80 1919-1930.
Rare et important lot d’aquarelles, encres et 
gouaches sur papier de riz à visée conjuratoire ou 
curative comprenant:
- Une vingtaine de peintures figurant des plantes 
contraires aux esprits malveillants. 
- Une trentaine d’amulettes sur papier décorées 
d’idéogrammes conjuratoires à l’encre rouge. 
- Environ 30 encres et gouaches sur papier 
de riz figurant des personnages accompagnés 
d’idéogrammes sensés éloigner les mauvais esprits. 
L’ensemble annoté au crayon au revers et dans la 
marge et tamponné de la marque du fond Sallet.

« Il y a le ciel, il y a l’eau, et la montagne, et la lune, 
et le vent, mais combien d’autres choses sont encore 
ici et là !». 
Cette phrase exprime infiniment le sentiment que 
l’homme de là-bas a de son univers et de  tout 
l’invisible auquel il fait foi». Docteur Albert Sallet, 
extrait d’un travail sur les Esprits malfaisants en 
Annam, 1937. 
Entre 1919 et 1930, le docteur Albert Sallet, médecin 
major en Indochine et cofondateur de l’Association 
des Amis du Vieux Hué réunit une importante et 
exceptionnelle collection d’objets et de documents 
concernant notamment la médecine en Annam. Il 
apporte ainsi un regard nouveau sur les pratiques 
magiques ayant cour à l’époque et dont Léopold 
Cadière avait déjà témoigné dans une précédente 
étude. Au gré de ses rencontres, il fait réaliser 
notamment à des sorciers annamites, des doubles 
des images associées aux pratiques magiques 
conjuratoires. Des œuvres qui, au delà de leur qualité 
artistique première étaient considérées comme 

sacrées en Indochine. Témoignages exceptionnels 
des pratiques magiques de ces sorciers indissociables 
de la médecine traditionnelle annamite, ces dessins 
étaient à l’origine destinés à être ingérés dans du thé, 
ou accrochés dans la maison.Tantôt placées sous le lit 
du malade, tantôt placardées directement à la porte 
de la demeure ou attachées aux branches d’arbres, 
ces «amulettes» magiques étaient réputée, par leurs 
fonctions curatives, exorcistes et conjuratoires, 
éloigner le mal et les esprits malfaisants. Le thay 
phu thuy, équivalent d’un sorcier, était le maître de 
ces amulettes sacrées qu’il peignait au besoin des 
malades au terme d’une consultation qui pouvait être 
doublée par la venue d’un autre intervenant tel que le 
thay phap ou maître des paroles magiques. 
Ce lot est l’un des plus importants ensembles de 
peintures annamites conjuratoires jamais mis aux 
enchères. 
(Quelques déchirures). 
Provenance: Collection Albert Sallet (1877-1948). 
Médecin militaire en Indochine. Cofondateur en 1913 
de l’Association des amis du Vieux Hué Avec Léopold 
Cadière, des Missions Étrangères de Paris. Membre 
correspondant de l’École française d’Extrême-Orient.
400 / 600

81 Amulette protectrice en bois ajouré et sculpté 
de symboles bouddhiques et auspicieux : nœud 
bouddhique de longévité, terre sortant des flots 
tumultueux, carpe etc. Agrémentée en partie basse 
d’une passementerie à franges verte et beige et d’un 
cordon en partie haute. 
Indochine, vers 1900. 
Longueur: 25 cm. 
1 200 / 1 500

82 Vers 1921-1922.
Visites de S.M. L’Empereur Khai Dinh.  
Inauguration de navires des messageries maritimes, escale à la résidence des pins de Beyrouth 
aux cotés du Général Henri Gouraud et divers. 
Ensemble de 13 photographies dont 9 contrecollées sur carton, annotées à l’arrière  
«12 piastres» et numérotées. 
(Bel état général). 
120 / 150

Règne de S.M. L’Empereur Khai Dinh (1916-1925)
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83 Règne de S.M. L’Empereur Khai Dinh (1916-1925). 
Ngan tien composé d’un philong en vermeil repercé 
en haut et en bas, l’avers inscrit de quatre caractères 
«Khai Dinh thông bao» soit « Monnaie courante de 
Khaï Dinh « ceint d’un contour de grènetis. Le revers 
orné d’un dragon volant tourné à gauche. La partie 
basse agrémentée d’une passementerie en forme de 
nœud bouddhique et pampilles, l’ensemble suspendu 
à un lacet. 
Longueur: 13 cm.  Diamètre: 3,5 cm.
1 000 / 2 000

84 Règne de S.M. l’Empereur Khai Dinh (1916-1925). 
Ordre du Kim Boï de première classe  en or 18K 
(750°/°°). La plaque de forme ovale à bords 
polylobés ornée de deux phœnix stylisés parmi les 
nuées encadrant en partie haute la perle sacrée et en 
partie basse un rouleau enrubanné taoïste. Le centre 
inscrit dans un cadre de quatre caractères pouvant 
se lire à l’avers «Quỳnh Dao Vĩnh Hảo» soit «objet 
comparable au jade qui servira de souvenir éternel» 

et au revers «Khai Dinh Nien Tao» soit «Fait sous le 
règne de Khai Dinh». 
Dimensions: 6,5x5 cm. Poids: 14,9 g. 
(Manque la partie en passementerie).
800 / 1 200

85 Règne de S.M. l’Empereur Khai Dinh  
(1916-1925). 
Ordre du Kim Boï en vermeil. La plaque de forme 
ovale à bords polylobés ornée de deux phénix stylisés 
parmi les nuées encadrant en partie haute la perle 
sacrée et en partie basse un rouleau enrubanné 
taoïste. Le centre inscrit dans un cadre de quatre 
caractères pouvant se lire à l’avers «Quỳnh Dao 
Vĩnh Hảo» soit «objet comparable au jade qui servira 
de souvenir éternel» et au revers «Khai Dinh Nien 
Tao» soit «Fait sous le règne de Khai Dinh». 
Dimensions totales: 16,8x5 cm. 
Poids brut: 36,2 g. 
(Manques de perles, usure à la dorure).  
500 / 800

86 Règne de S.M. L’Empereur Bao Daï (1925-1955). 
Ordre du Kim Khanh de première classe.  
La plaque en or 18K (750°/°°) prenant la 
forme d’un gong à décor estampé de deux 
dragons affrontés chassant la perle sacrée la 
partie centrale inscrite à l’avers de l’inscription 
«Nhất hạng Kim Khánh» soit «kim khanh 
de première classe» et au revers «Đại 
Nam Hoàng đế sắc tử» soit «décerné par 
l’Empereur d’Annam». La partie basse ornée de 
franges garnies de perles colorées. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 14x8 cm. 
Poids brut: 25,4 g.
2 000 / 3 000
 

87 Ordre du Kim Khanh de troisième classe  
en or 18K (750°/°°) la plaque en forme de gong  
à décor estampé de deux dragons chassant la perle 
sacrée encadrant sur les deux faces une inscription 
en idéogrammes chinois, l’avers se lisant «Đại Nam 
Hoàng đế sắc tử» soit «décerné par l’Empereur 
d’Annam» et le revers «Tam hạng Kim Khánh» soit 
«Kim Khanh de troisième classe». Suspendue à un 
lacet rouge terminé par une passementerie colorée, 
la partie basse ornée de pampilles garnies de perles 
colorées. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Longueur: 14 cm. Largeur: 7 cm. 
Poids: 18,8 g. 
(Quelques pampilles manquantes). 
1 000 / 1 500

Règne de S.M. L’Empereur Khai Dinh (1916-1925) Règne de S.M. L’Empereur Bao Daï (1925-1955)
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88 Règne de S.M. Bao Dai (1925-1955). 
Kim Tien de deuxième classe en or 18K 
(750°/°°). La monnaie ciselée à l’avers de quatre 
idéogrammes «Monnaie courante de Bao Dai»,  
le revers figurant le Yin et le Yang rayonnant 
flanqué de deux perles enflammées de quatre 
nuages et de deux idéogrammes se traduisant par 
« Les Deux Principes ». La décoration suspendue 
à une bélière tricolore et agrémentée en partie 
basse de franges garnies de perles. Poinçon 
rectangulaire marqué HT. 
Longueur avec bélière et frange: 18 cm.  
Largeur: 3 cm. 
Poids: 19,3 g. 
(Manques). 
1 000 / 1 200

89 Règne de S.M. l’Empereur Bao Dai (1926-1945). 
Ordre du Kim Boï en vermeil.  
La plaque de forme ovale à bords polylobés ornée 
de deux phénix stylisés parmi les nuées encadrant 
en partie haute la perle sacrée et en partie basse un 
rouleau enrubanné taoïste. Le centre portant une 
inscription à quatre caractères dans un cadre pouvant 
se lire à l’avers «Quỳnh Dao Vĩnh Hảo» soit «objet 
comparable au jade qui servira de souvenir éternel»  
et au revers «Bao Dai Nien Tao» soit «Fait sous le 
règne de Bao Dai». La partie basse agrémentée de 
pampilles garnies de perles colorées. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Longueur: 23 cm. 
(Les pampilles probablement postérieures). 
600 / 800

90 Décoration dans le goût des kim khan, 
probable laisser passer, constituée d’une 
plaque en forme de gong en vermeil à 
décor de deux dragons enserrant à l’avers et 
au revers une inscription à quatre caractères. 
La partie basse agrémentée de pampilles à 
franges colorées ajoutées postérieurement. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Longueur avec pampilles: 14 cm. 
Poids brut: 12 g. 
300 / 500

« Ces dix-neuf toiles sont des exemples rares 
du travail artistique quotidien de Hàm Nghi. 
Ces études sur le motif sont des témoins de 
ses recherches picturales constantes. À Alger 
comme lors de ses voyages en France, Hàm 
Nghi mémorisait l’impression du moment en la 
retranscrivant sur sa toile. Peindre lui permettait 
de restituer l’atmosphère contemplative 
à laquelle il s’abandonnait. Ces tableaux 
constituent des témoignages précieux de la 
manière dont il a développé sa qualité sensible 
et sa technique en peignant la lumière, l’eau, 
un chemin, le végétal, la façon dont un arbre 
se découpe dans le ciel. Les émotions brutes 
de l’artiste sont posées sur la toile, comme des 
séquences, pour mémoriser des impressions. 
Ainsi, chaque toile a une vibration propre. 
Ces tableaux révèlent combien Hàm Nghi 
était un artiste authentique, engagé dans un 
travail quotidien. Il peignait dès qu’il en avait 
l’occasion, comme lors de ses cures thermales, à 
Vichy. Hàm Nghi n’était pas dans l’état d’esprit 
de réaliser un chef-d’œuvre à chaque fois qu’il 
prenait ses pinceaux.  
Il peignait pour acquérir un savoir-faire, comme 
un corps à corps entre le peintre,  
son médium et la nature ».

Provenance : Henri Aubé, militaire français  
en poste à Hanoï entre 1907 et 1911.  
Dont un carton toilé portant au dos la carte de 
visite avec envoi d’Henri Aubé. La plupart signées 
du monogramme de l’artiste  
et datée entre 1909 et 1911.
La personne ayant fait le lien entre Hàm Nghi et 
Henri Aubé pourrait être Henri de Gondrecourt, 
camarade de promotion de Henri Aubé à Saint-Cyr 
entre 1885 et 1887. Henri de Gondrecourt a ensuite 
été en poste à Alger de 1893 à 1895, période au 
cours de laquelle il s’est lié d’amitié avec Hàm 
Nghi entretenant par ailleurs avec ce dernier une 
correspondance suivie.
Il est probable que Henri Aubé ait effectué des 
cures à l’hôpital militaire thermal de Vichy, comme 
de nombreux officiers en poste dans les colonies à 
cette période. Or, Hàm Nghi s’est également rendu 
de manière récurrente dans ce même établissement 
de 1893 jusque dans les années 30. Si rencontre il y 
eut entre les deux hommes, il est probable qu’elle 
se soit tenue à cette occasion, encouragée par les 
liens d’amitié entretenus entre l’ex-Empereur et 
Henri de Gondrecourt. 

Hàm Nghi avait l’habitude de peindre sur 
le motif dans les environs de Vichy. Ces 19 
toiles résultent selon toute probabilité de ce 
travail in situ et furent certainement offertes 
à Henri Aubé par amitié. N’ayant l’habitude 
de ne signer que les œuvres destinées à être 

exposées, la présence de la signature d’Hàm 
Nghi sur la plupart de ces toiles laissent à 
penser que l’officier à qui elles furent offertes 
avait expressément demandé à l’artiste de les 
signer. Les déplacements de l’officier entre la 
France et l’Indochine expliquent peut-être 

qu’il ait découpé les toiles de leurs châssis afin 
de les transporter plus facilement. 

Nous remercions Mme Amandine Dabat, docteure  
en Histoire de l’art  et descendante de S.M. Hàm Nghi  
pour l’authentification des ces toiles.

S.M L’EMPEREUR HÀM NGHI (1871-1944) 

19 toiles de S.M. Hàm Nghi l’Empereur du Vietnam exilé.

Règne de S.M. L’Empereur Bao Daï (1925-1955) 

88 89 90

Vers 1900. Photographie originale de S.M. Hàm Nghi (1871-1944), Empereur d’Annam de 1884 à 1888.
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91 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Rivière un après-midi d’été.
Huile sur toile signée en idéogrammes et datée 1909 
en bas à droite.
Dimensions: 27x35 cm.
(Usures, pliure centrale et réseau de craquelures).
2 000 / 4 000

92 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Maison au bord de l’eau.
Huile sur toile signée en idéogrammes et datée 1910 
en bas à gauche.
Dimensions: 29x35 cm. (Usures et taches).
800 / 1 200

93 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Soleil couchant sur la campagne. 
Huile sur carton datée 1911 et signée en idéogrammes en bas à gauche 
Carte de visite de Henri Aubé au dos. Tampon de la Maison Lefranc.
Dimensions: 24,5x19 cm. (Angles légèrement usés).
3 000 / 5 000

93 CARTE DE VISITE AU DOS

92 

9391
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94 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Chemin le long de la rivière.
Huile sur toile signée en idéogrammes et datée 1912 
en bas à droite.
Dimensions: 34,5x48cm.
(Usures, pliures et manques).
3 000 / 5 000

95 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Champs de blé.
Huile sur toile signée en idéogrammes et datée 1913 
en bas à droite.
Dimensions: 31x39 cm.
(Usures, plis en haut à gauche. Trous de taquet).
3 000 / 5 000

95 94 



I N D O C H I N E  3 8  L Y N D A  T R O U V É I N D O C H I N E  3 9  L Y N D A  T R O U V É

96 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Troupeau au pré.
Huile sur toile signée en idéogrammes 
en bas à droite.
Dimensions: 31x36 cm.
(Usures, accidents et manques).
1 000 / 1 500

97 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Fin d’été au bord de la rivière.
Huile sur toile signée en idéogrammes 
en bas à gauche.
Dimensions: 28,5x38,5 cm.
(Usures, angle inférieur droit coupé).
2 000 / 4 000

98 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Soir d’été sur la rivière.
Huile sur toile signée en 
idéogrammes en bas à gauche.
Dimensions: 28x38 cm.
(Usures).
3 000 / 5 000

99 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Sentier de hallage.
Huile sur toile signée en 
idéogrammes en bas à gauche.
Dimensions: 30,5x39,5 cm.
(Usures, pliures, accidents et 
manques).
800 / 1 200

97 

99 

98 

96 
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100 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Sous-bois au soleil couchant.
Huile sur toile signée en 
idéogrammes en bas à droite.
Dimensions: 39x30 cm.
(Usures, pliures et manques).
1 500 / 2 000

101 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Lac au crépuscule.
Huile sur carton signée en 
idéogrammes en bas à gauche.
Cachet de la Maison Lefranc  
au dos.
Dimensions: 24,5x32,5 cm.
(Usures et manques).
1 500 / 2 000

102 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Bord de rivière.
Huile sur toile signée en 
idéogrammes en bas à gauche.
Dimensions: 38x47 cm.
(Usures, accidents et manques).
800 / 1 200

103 S.M HÀM NGHI 
(1871-1944).
Bosquets.
Huile sur toile. Trace 
de signature en bas 
à droite.
Dimensions: 
30,5x39 cm.
(Usures, accidents et 
manques).
1 500 / 3 000

104 S.M HÀM NGHI 
(1871-1944).
Reflets.
Huile sur toile signée 
en idéogrammes en 
bas à droite.
Dimensions: 
30x39,5 cm.
(Usures).
800 / 1 000

104 

103 

101

102 100 
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107 MARIUS PERRET (1853-1900). 
École des Beaux Arts de Paris promotion 1884 et 
peintre officiel de la Marine en 1899. 
Bateaux-dragon lors de la fête de l’eau. 
Huile sur carton toilé encadrée et signée  
en bas à droite. 
Dimensions: 22,5x30,5 cm. 
Élève d’Alexandre Cabanel, Marius Perret est 
diplômé en 1884 de l’École des Beaux Arts de Paris 
parallèlement à ses études de médecine. Artiste 
voyageur, il prend la route de l’Indochine en 1898 
après plusieurs voyages en Afrique. Il devient en 1899 
peintre officiel de la Marine et des Colonies. Il fut 

aussi l’un des fondateurs de la Société des peintres 
orientalistes. Mort à l’âge de seulement 48 ans à Java, 
l’Exposition des peintres orientalistes de 1902 lui 
rendit hommage en présentant une rétrospective  
de son œuvre.
L’œuvre présentée ici est typique de son travail qui 
s’est essentiellement concentré sur le Cambodge. 
Représentant la fête de l’Eau ou «Bon Om Teuk» 
en khmer, il était d’usage à cette occasion de faire 
voguer sur le Tonle Sap à Phnom Penh une flotte de 
bateaux-dragons lors d’une course à rames organisée 
chaque année. 
1 000 / 1 200

108 RENE BASSOULS (1877-1945).
Ecole française des peintres voyageurs 
d’Indochine. Ancien directeur du théâtre municipal 
de Saïgon.
Pagode chinoise à Cholon.
Aquarelle sur papier encadrée, signée, située et datée 
1913 en bas à droite.
Dimensions : 25,5x34,8 cm. 
(Pliures).
500 / 600

INDOCHINE
PEINTURE FRANÇAISE
CÁC NGHỆ SĨ NGƯỜI PHÁP Ở ĐÔNG DƯƠNG

105 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Chemin de campagne. 
Le sentier aux peupliers.
Esquisse d’un crépuscule.
Réunion de trois huiles sur toile 
non signées.
Dimensions: 28x29 cm.
(Accidents, manques et usures).
800 / 1 200

106 S.M HÀM NGHI (1871-1944).
Sentier au bord de la rivière.
Deux huiles sur toile non signées.
Dimensions: 20,5x30 cm et 
20,5x26 cm.
(Usures).
600 / 800

106

105

107 
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109 MARIETTE RICHARD-BOUDET (1894 - XXe).
École française des peintres voyageurs.
Le quoc tu giam - palais Di-Luân et palais  
Di-Luan - vue sous les combles de la 
bibliothèque Bao Day. 
Réunion de deux aquarelles sur papier signées 
en bas à droite et en haut à gauche du cachet 
de l’artiste. 
Dimensions: 32x23 cm (à vue). 
Femme artiste orientaliste, Mariette Richard-
Boudet expose notamment à la Galerie 
Georges Petit à Paris en 1929 des vues du 
Maroc. Elle est l’épouse de Paul Boudet 
(1888-1948) archiviste-paléographe arrivé à 
Hanoï en 1917 en tant que pensionnaire de 

l’EFEO puis directeur du nouveau Service des 
archives et bibliothèques de l’Indochine. Il est 
par ailleurs directeur de la revue Extrême-Asie 
qui, fondée en 1924, fusionne en 1926 avec la 
Revue indochinoise.
200 / 300

110 LÉON FÉLIX (1869-1940).
École des peintres voyageurs. 
Le mausolée de S.M. L’Empereur Minh Mang. 
Huile sur panneau encadrée signée en bas 
à gauche. Tampon de fournisseur au revers 
«Blanchet, 38 Rue Bonaparte Paris». 
Dimensions: 35x26,5 cm. 
400 / 600

111 LÉON FÉLIX (1869-1940).
École des peintres voyageurs. 
La lagune de Thuân-An. 
Huile sur panneau encadrée signée 
en bas à gauche.  
Paysage des environs de Hué. 
Tampon de fournisseur  
au revers «Blanchet, 38 Rue 
Bonaparte Paris». 
Dimensions: 21,5x26,5 cm.
400 / 600

112 LÉON FÉLIX (1869-1940). 
École des peintres voyageurs. 
L’offrande à Bouddha. 
Huile sur toile encadrée, signée en 
bas à droite figurant  
un jeune homme apportant une 
coupe de fruits au pied  
d’un autel. 
Dimensions: 64x54,5 cm. 
Léon Félix est envoyé dès juillet 
1917 au cours de la Première 
Guerre mondiale en mission 
officielle pour l’Armée française 
d’Orient. Il réalise à cette 
occasion de nombreux dessins et 
croquis de tenues traditionnelles 
cambodgiennes et vietnamiennes. 
Ses tableaux sur le thème de 
l’Indochine restent cependant 
relativement rares sur le marché. 
2 000 / 3 000

113 ANDRÉ DELACROIX  
(1878-1934). 
École des Beaux-Arts d’Alger  
vers 1899.  
Angkor Vat au crépuscule.
Huile sur toile titrée Cour 
intérieure du temple d’Angkor Vat, 
signée et datée  
au revers sur la toile et le châssis  
16 et 17 mars 1916. 
Dimensions: 61x37,5 cm. 
(Accidents, manques et restaurations). 
Après de nombreux voyages à travers 
l’empire colonial, André Delacroix 
séjourne longuement au Tonkin et 
au Cambodge, période au cours de 
laquelle il réalise de nombreuses 
œuvres vigoureusement saluées par 
la critique. Il expose régulièrement 
au Salon annuel d’Hanoï entre 
1911 et 1913 jusqu’à recevoir une 
distinction honorifique de la part 
de S.M. l’Empereur d’Annam Duy 
Tân. Célébré en particulier pour 
ses œuvres dédiées aux temples 
d’Angkor, ces dernières sont 
cependant rares sur le marché. 
En effet, une importante partie de 
son travail réalisé à Pnom Penh 
fut détruit lors du naufrage du 
Magellan, torpillé en 1917. Cette 
œuvre de 1916 constitue dès lors un 
rare témoignage de la production de 
cet artiste au Cambodge. 
900 / 1 000

109 109
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114 CHARLES CLERAMBAULT (né en 1885). 
École des peintres voyageurs. 
L’autel à Bouddha. 
Huile sur panneau encadrée  
et signée en bas à droite. 
Dimensions: 53,5x44,5 cm. 
200 / 300

115 AUGUSTIN CARRERA (1878-1952).
Nature morte au bouddha et bouquet de fleurs. 
Huile sur toile encadrée signée  
et datée 26 en bas à gauche. 
Dimensions: 81x65 cm. 
(Restaurations). 
800 / 1 000

116 ALIX AYMÉ (1894-1989).
Professeure à l’École des Beaux-Arts de 
l’Indochine.
Maison de l’artiste à Hanoï. 
Importante étude au crayon,  
à l’encre et au lavis sur papier. 
Dimensions: 104x105 cm. 
Provenance: collection particulière française. 
(Restaurations, plis et manques). 
3 000 / 5 000

117 ALIX AYMÉ (1894-1989).
Professeure à l’École des Beaux-Arts de 
l’Indochine.
Bouquet de fleurs. 
Étude au crayon et aquarelle  
sur papier encadrée. 
Dimensions: 47x63 cm.
Provenance: collection particulière française. 
600 / 800

118 ALIX AYMÉ (1894-1989).
Professeure à l’École des Beaux-Arts de 
l’Indochine.
Femmes dans la forêt. 
Importante étude à l’encre et  
au lavis sur papier. 
Dimensions: 103x106 cm. 
Provenance: collection particulière française. 
(Plis et restaurations). 
800 / 1 200

ALIX AYMÉ (1894-1989)

115 

114 118 117 

116 
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119 ANDRÉ MAIRE (1898-1984).
École des Beaux Arts de Paris  
et École des Peintres voyageurs 
d’Indochine. 
Une entrée de pagode. 
Pierre noire et sanguine encadrée,  
signée et datée 1956 en bas à gauche. 
Dimensions: 52x44 cm. 
800 / 1 200

120 ANDRÉ MAIRE (1898-1984). 
École des Beaux Arts de Paris et  
École des Peintres voyageurs 
d’Indochine. 
Chevaux et couple aux abords  
de fromagers géants. 
Fusain et sanguine encadré sur papier signé 
et daté en bas à droite 1957. 
(Pliures, vitre accidentée). 
800 / 1 200

121 LOUIS ROLLET  
(1895-1988).
École française des  
peintres voyageurs.
Sur les rives du Mékong. 
Huile sur isorel encadrée signée 
en bas à droite. 
Dimensions: 46x55 cm. 
1 200 / 1 500

122 LOUIS ROLLET  
(1895-1988).
École française des peintres 
voyageurs.
Pagode cambodgienne  
aux environs d’Angkor. 
Huile sur isorel encadrée,  
signée en bas à gauche. 
Dimensions: 46x55 cm. 
1 200 / 1 500

121

122
120 

119 
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123 HENRI MÈGE (1904-1984). 
Professeur à l’École des Beaux-Arts  
de Saïgon de 1950 à 1956. 
Fin d’après-midi au Lac d’Aiguebelette. 
Huile sur panneau encadrée, signée en bas à 
droite, contresignée et datée 1982 au dos et 
tamponnée de l’adresse de l’artiste. 
Dimensions: 37x48,5 cm. 
500 / 800

124 HENRI MÈGE (1904-1984).
Professeur à l’École des Beaux-Arts de 
Saïgon de 1950 à 1956. 
Soir sur la rivière des Parfums à Hué en 
Annam. 
Huile sur panneau encadrée et signée  
en bas à gauche. Localisée et contresignée  
au verso et datée 1942.  
Mention «format irrégulier 61x23».
Dimensions: 23x61 cm. 
3 500 / 4 000

125 HENRI MÈGE (1904-1984). 
Professeur à l’École des Beaux-Arts  
de Saïgon de 1950 à 1956. 
Effets de nuit. 
Huile sur panneau signée en bas à droite, 
dédicacée à l’arrière, datée et située dans les 
«environs du Viviers 1949». 
Dimensions: 61x27,5 cm. 
Provenance: F. Goddard, ingénieur des 
chemins de fer en Indochine, originaire de 
Savoie et ami d’Henri Mège.
1 000 / 1 200

126 HENRI MÈGE (1904-1984). 
Professeur à l’École des Beaux-Arts 
de Saïgon de 1950 à 1956. 
Paysage automnal de Savoie. 
Huile sur panneau signée en bas à 
gauche. Importante dédicace à l’arrière 
adressée à Monsieur Goddard relative 
aux années passées à Vinh en Annam. 
Dimensions: 38x46 cm. 
Provenance: F. Goddard, ingénieur des 
chemins de fer en Indochine originaire 
de Savoie et ami d’Henri Mège.
1 500 / 2 000

127 HENRI MÈGE (1904-1984). 
Professeur à l’École des Beaux-Arts 
de Saïgon de 1950 à 1956. 
Chemin de campagne au clair  
de lune. 
Huile sur panneau signée  
en bas à gauche. 
Dimensions: 27x22,5 cm. 
Provenance: F. Goddard, ingénieur des 
chemins de fer en Indochine originaire 
de Savoie et ami d’Henri Mège.
600 / 800

HENRI MÈGE (1904-1984)
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130 ÉVARISTE JONCHÈRE (1892-1956).
Premier Grand Prix de Rome de sculpture en 1925.
Prix d’Indochine en 1932. 
Directeur de l’École des Beaux-Arts d’Indochine en 1938.
Jeune femme vietnamienne ou Torse de femme annamite.
Pierre reconstituée, grandeur nature. Non signée.
Hauteur: 86 cm.  
Œuvre originale en pierre reconstituée à partir de laquelle seront 
réalisés les bronzes posthumes à la Fonderie Godard.
Provenance: Collection Jonchère-Debiol.

Selon les souvenirs de Madame Jonchère, le torse fut réalisé lors du 
second séjour du sculpteur en Indochine, en 1944. Il s’agit d’une 
période exaltante pour l’artiste, fructueuse et d’intense activité. Outre 
son enseignement, Jonchère se donne pour mission de faire renaître 
les arts traditionnels et organise des expositions à travers toute 
l’Indochine.
A cette époque la terre cuite originale du torse est présentée au Salon 
à Hanoï. En 1947 notre version en pierre reconstituée est exposée à 
la société des Artistes français (sous le numéro 1446).
La jeune vietnamienne qui posa était l’amie du premier boy de 
Jonchère. Pour la convaincre de poser, le sculpteur dut lui constituer 
une dot et lui verser un salaire.
Jonchère , grand maître du «retour à l’ordre» du mouvement 
classique de cette période, réalise avec ce torse une libre adaptation 
du modèle antique, adaptation qui n’est pas sans rappeler  
la Vénus de Milo.
L’attitude qu’il choisit, le modelé qui est le sien, dans la tradition de 
Rodin, et le soin accordé à la ciselure de la pierre révèlent toute la 
sensualité du modèle célébré comme un idéal féminin. 
20 000 / 40 000

ÉVARISTE JONCHÈRE (1892-1956) 
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Exposition permanente Evariste Jonchère au Conservatoire d’art 
et d’histoire de Haute-Savoie à Annecy.
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131 ÉVARISTE JONCHÈRE (1892-1956).
Premier Grand Prix de Rome de sculpture en 1925.
Prix d’Indochine en 1932. 
Directeur de l’École des Beaux-Arts d’Indochine en 1938.
Docteur Yersin.
Bas-relief en plâtre à patine bronze. 
Grand médaillon commémoratif, vers 1940.
Diamètre: 76 cm. 
Provenance: Collection Jonchère-Debiol.
Le médaillon en bronze ornait l’entrée principale de l’hôpital 
Yersin à Hanoï.
Bibliographie : Exposition Évariste Jonchère au Musée-
Château d’Annecy du 24 avril au 31 mai 1970 (numéro 28).
4 000 / 6 000

132 ÉVARISTE JONCHÈRE (1892-1956).
Premier Grand Prix de Rome de sculpture en 1925.
Prix d’Indochine en 1932. 
Directeur de l’École des Beaux-Arts d’Indochine en 1938.
D’AL-AL.
Tête en plâtre, non signée.
Hauteur: 32 cm. 
Provenance: Collection Jonchère-Debiol.

D’Al-Al était une jeune danseuse métisse martiniquaise, filleule 
de l’écrivain orientaliste Myriam Harry.
Jonchère exécute ce portrait en 1931 et livre une fois de plus 
une œuvre classique aux volumes pleins et stylisés empreint 
d’une grande délicatesse.
1 000 / 1 500
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133 LÊ PHO (1907-2001)
Jeunes filles au pêcher. Vers 1956.
Peinture et encre de chine sur soie marouflée sur 
carton signée en bas à gauche. Encadré.
Etiquette dactylographiée de la Galerie Romanet au 
dos. Galerie Romanet 18 avenue Matignon, Paris.  
Le Phô n° 256-90. 5P (format 5 paysages). Numéro et 
titre de l’œuvre repris au crayon de couleur.
Acquise directement à la Galerie. Dans la famille par 

descendance. Dimensions: 35x24 cm.
Ce portrait de jeunes filles en fleurs est très 
emblématique du renouveau artistique de l’artiste à 
cette période.

La touche très impressionniste -les fleurs de cerisiers 
qui dessinent le contour des silhouettes sont révélées 
par de la matière en empâtement -la palette révèlent 
bien évidemment la grande influence de Claude 

Monet ou de Pierre Bonnard tout autant que la quête 
sans cesse renouvelée chez Lê Phô de nouvelles 
tentatives picturales.
Le temps de cette scène de vie silencieuse est 
suspendu. L’harmonie est celle d’un Eden terrestre.
L’œuvre figurera au catalogue raisonné en cours de 
préparation par Monsieur Alain Le Kim,  ayant droit 
de l’artiste.
40 000 / 60 000

134 NGUYEN NAM SON (1890-1973). 
« Hanoï - Dans la rue indigène ». 
Croquis original au crayon signé et daté 1926 
en bas à gauche. 
(Trous d’épingles aux coins et léger pli 
en bas à gauche). 
Dimensions: 24 x 17 cm.
Présentée pour la première fois aux enchères, cette 

œuvre originale fut reproduite dans la revue Extrême-
Asie, n° 08 de Février 1927. Elle témoigne des talents 
d’illustrateur de l’artiste qui co-fondera par la suite 
l’École des Beaux Arts d’Indochine avec Victor 
Tardieu. Témoignage de sa grande habileté à saisir 
sur le vif la quotidienneté, ce croquis dépeint toute la 
diversité des petits métiers de rue de l’époque. 
3 000 / 5 000

PEINTURE VIETNAMIENNE
NGHỆ SĨ VIỆT NAM

INDOCHINE
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135 LÊ PHO (1907-2001).
École des Beaux-Arts de l’Indochine.  
Promotion 1930. 
Jeune femme assise dans un jardin. vers 1965. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. 
Dimensions: 71,5x89 cm. 
Typique de la période dite Findlay, l’œuvre réunit tous 
les éléments du cheminement artistique de Lê Pho. 
L’artiste signe en effet à partir de 1963 un contrat de 
quasi exclusivité avec la galerie américaine Wally 
Findlay, période qui durera jusqu’à son accident 
de circulation survenu en 1990 et qui l’empêchera 
par la suite de peindre. La modernisation de son art 
au cours de ces dernières années va de paire avec 
l’agrandissement du format de ses toiles et du passage 
de la gouache à la technique de l’huile sur toile. 
Représentant l’un de ses sujets de prédilection, une 
femme accompagnée d’un bouquet, l’usage des 
couleurs aux tons vibrants et chatoyants y prend la 
part que la première période de l’œuvre de l’artiste, 
celle inspirée par la pensée confucéenne et la 
tradition, n’a jamais prise. La couleur moins que la 
forme, la rapidité du geste moins que la précision 
calligraphique, la peinture se veut foisonnante. 
Assise parmi cette myriade de fleurs, une jeune 
femme assise dans un fauteuil en rotin et vêtue d’un 
ao daï blanc vient délicatement saisir l’une des fleurs 
d’un fastueux bouquet contenu dans un vase en grès 
porcelaineux bleu blanc, typique des productions 
vietnamiennes de la fin du XIXe siècle. Son apparent 
apaisement renforcé par les couleurs pâles de son 
habit vient contraster avec le foisonnement de la 
flore environnante. L’œuvre semble accorder moins 
d’importance au modèle qu’au décor et c’est avec la 
virtuosité d’un peintre au cheminement complexe 
et complet que la représentation se veut éclatante et 
pleine de vie. 

Nous remercions M. Alain Le Kim, ayant droit de 
l’artiste pour son authentification et la confirmation 
que le mobilier représenté correspond à celui qui se 
trouvait dans la demeure familiale à cette période tout 
comme les espèces de fleurs qui figuraient également 
dans son jardin. L’œuvre figurera dans le catalogue 
raisonné en cours de préparation de l’artiste. 
80 000 / 120 000

LÊ PHO (1907-2001)
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136 L. D. KHANH.
École de Hanoï vers 1930-1940. 
Portrait de vieux lettré tonkinois. 
Dessin au fusain, sanguine et craie blanche sur 
papier brun. Titré et signé en bas à droite. 
Dimensions: 52,5x38 cm (à vue). 
(Anciennes déchirures en haut à gauche).
400 / 600

137 TRAN TAN LOC (1906-1968).
Couple d’Indochinois.
Paire d’aquarelles et encres sur papier, signées en 
bas à droite et en bas à gauche. 
Dans leur cadre ovale d’origine en bois laqué 
noir et or à décor de chauve-souris et noeuds 
bouddhiques
Dimensions: 16,5 cm (à vue). 
1 200 / 1 400

138 Buffle allongé. 
Encre sur écorce contrecollée sur carton, 
signée en haut à droite du cachet rouge de 
l’artiste. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 51x65 cm. 
(Accidents et manques). 
40 / 60

139 ECOLE DES BEAUX ARTS DE L’INDOCHINE. 
Portrait de jeune femme. 
Gouache et aquarelle sur papier encadrée, 
signée à l’encre en bas à gauche 
et à droite du cachet en idéogrammes 
de l’artiste. 
Indochine, vers 1930. 
Dimensions: 42x33 cm. 
600 / 800

140 MAI TRUNG THU, dit MAI-THU (1906-1980)
Ecole des Beaux-Arts de l’Indochine.  
Promotion 1930.
Jeune femme nue dans l’atelier. Vers 1930.
Dessin à la mine de plomb et estompe sur papier 
encadré. Cachet rouge de l’artiste en haut à droite. 
Dimensions: 46x59 cm (à vue).
10 000 / 15 000

MAI-THU (1906-1980)
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141 VU CAO DAM (1908-2000). 
École des Beaux-Arts de l’Indochine  
Promotion 1931. 
Le message d’amour ou la légende de Thúy Kiêu. 
Peinture sur soie encadrée, signée en bas à gauche. 
Dimensions: 31x20,5 cm (à vue). 
Vu Cao Dam livre ici une peinture touchante d’une 
grande tendresse pour un sujet inhabituel dans son 
œuvre. Si son thème de prédilection a toujours été 
la représentation de jeunes femmes et de scènes de 
maternité, la figuration de sujets issus de la poésie 
traditionnelle a également été pour lui une grande 
source d’inspiration.

La légende de Thúy Kiêu est considérée comme la 
plus célèbre et la plus importante œuvre littéraire 
du Vietnam, écrite au XIXe siècle par Nguyen Du 
(1765-1820). L’intrigue dont on retrouve de similaires 
occurrences dans les textes chinois raconte l’histoire 
d’une jeune fille élégante et talentueuse qui, au détour 
d’une promenade rencontre son âme sœur Kim Trong. 
Vivant leur passion dans le plus grand secret, les 
deux jeunes amants se promettent un amour éternel. 
Pourtant, acculée par sa famille au bord de la ruine, 
Thúy Kiêu fait le choix de se sacrifier et se voit forcée 
de renoncer à ses vœux. Réduite en esclavage pendant 
15 ans elle n’en oublie jamais sa rencontre avec Kim 
Trong. Suite à de nombreux rebondissements et après 

avoir trouvé refuge dans un temple bouddhiste, la 
jeune femme, devenue moniale, retrouve son amour 
perdu. Se mariant avec l’homme à qui elle avait promis 
un amour éternel elle honorera ses vœux en restant 
chaste par delà ses sentiments. 
L’œuvre représenterait ainsi l’épisode de la 
promenade. Utilisant une composition simple et 
épurée, l’artiste a placé la jeune femme au centre de 
tout occupant presque l’entièreté du support. Vêtue 
d’un Ao dai bleu se détachant sur un fond coloré 
venant suggérer de vastes étendues de fleurs rouges 
et jaunes, Kiêu est représentée assise près d’un arbre 
qu’elle enlace du bras gauche. A t-elle cependant 
déjà fait la rencontre de l’homme rêvé ? Tout semble 
l’indiquer puisque celle ci, tenant de sa main droite 
un stylet, vient graver sur le tronc un message qui 
pourrait être l’expression de son amour éternel pour 
le jeune étudiant. 
Les deux théières en arrière plan qui viennent 
s’ajouter à celle posée auprès du tronc d’arbre 
semblent confirmer cette hypothèse. Leur présence 
pose cependant question. La culture du thé au 
Vietnam ou trà est profondément ancrée dans les 
mœurs. Ce breuvage réputé purifier l’esprit est 
considéré comme un symbole de convivialité et 
d’hospitalité. Ne dit-on pas d’ailleurs que  
« Le thé est le début de toutes les conversations » ?.
20 000 / 40 000

VU CAO DAM (1908-2000)

I N D O C H I N E  6 2  L Y N D A  T R O U V É
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145 TRAN DONG LUONG (1925-1993).
Portrait de jeune femme un après midi d’été. 
Peinture sur soie encadrée signée et datée 82. 
Dimensions: 70x50 cm. 
1 500 / 3 000

146 TRAN DUY (1920-2014).
École des Beaux-Art de l’Indochine. Classe 
préparatoire 1945.
Paysage animé à la pagode.
Peinture sur soie encadrée figurant un paysan 
portant des paniers et un buffle dans un paysage de 
bambous. Signée en bas à droite du nom et du cachet 
de l’artiste.
Dimensions: 46x32 cm.
2 000 / 4 000

142 PHAM VAN LIEN (XXe siècle). 
Le Lac Hoan Kiem et la pagode Môt Côt.
Réunion de trois aquarelles encadrées sur 
papier signées en bas à droite et en bas 
àgauche P. Van Lien. L’une figurant la pagode 
au pilier unique de Hanoï, les deux autres 
représentant le lac de l’Épée restituée.
Indochine, vers 1930-1940.
Dimensions: 29x19 cm, 29,5x19 cm et 
29x19 cm.
200 / 300

143 LUONG VI THUY (XXe siècle). 
Sampans sur une rivière du Tonkin.
Aquarelle sur papier encadrée contrecollée 
sur carton, signée en bas à gauche et titrée en 
idéogrammes en bas à droite. Le cadre en bois 
sculpté et ajouré à décor de symboles tho dans 
les écoinçons et de frises de grecques.
Indochine, vers 1925. 
Dimensions: 62,5x24,5 cm (à vue).
150 / 200

144 N. THUÂT (XXe siècle). 
Pagode dans les environs de Hanoï. 
Aquarelle sur papier encadrée,  
signée en bas à droite. 
Indochine, vers 1930. 
Dimensions: 48x63,5 cm (à vue). 
400 / 600
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147 TRAN LANG (XXe siècle). 
Sampans dans la Baie d’Along. 
Peinture sur soie encadrée signée en bas à 
droite du nom et du cachet de l’artiste. 
Dimensions: 24,5x40,5 cm (à vue). 
300 / 500

148 LÊ TAT LOI (XXe siècle).
École moderne vietnamienne du XXe 
siècle. 
Les sampans en Baie d’Along. 
Encre et couleurs sur soie encadrée signée 
en bas à gauche, 
Dimensions: 34x44 cm.
- On joint: 
École moderne vietnamienne du XXe siècle. 
Sampans dans un paysage montagneux. 
Encre et couleurs sur soie signée en haut à 
droite Nguyen Thin ou Then. 
Dimensions: 28x21 cm. 
150 / 300

149 TRAN VAN THO (1917-2004). 
Jonques dans la baie. 
Encre et couleurs sur soie encadrée, signée 
en bas à droite du nom et du cachet de 
l’artiste. 
Vietnam, vers 1960. 
Dimensions: 37x26,3 cm (à vue). 
(Rousseurs). 
1 000 / 1 200

150 HA VÂN (XXe siècle). 
La prospérité et le flûtiste. 
Réunion de deux peintures sur soie encadrées, 
signées en bas à droite et à gauche du nom et du 
cachet de l’artiste «Võ Van Dạy» et «Ha Van»,  
toutes deux datées 87. 
Dimensions: 36x55 cm (à vue).
600 / 800

151 DINH THO (Né en 1931). 
Crépuscule sur le port. 
Peinture sur soie encadrée signée en bas du 
nom et du cachet de l’artiste et datée 1972. 
Étiquette à l’arrière du tableau mentionnant 
«Dinh Tho, 18 rue Simart Paris 18e,  
Crépuscule sur le port». 
Dimensions: 51x68 cm (à vue). 
400 / 600

152 DINH THO (Né en 1931). 
Bord de plage aux environs de Natrang. 
Peinture sur soie encadrée, signée,  
datée «Paris 1977». 
Dimensions: 37,5x47 cm. 
200 / 400
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153 VO LANG dit JEAN VOLANG (1921-2005). 
Promotion de l’École des Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942. 
Port au soleil couchant. 
Huile sur toile encadrée,  
signée en bas à gauche. 
Dimensions: 54x65 cm.
1 500 / 2 000

154 VO LANG dit JEAN VOLANG (1921-2005). 
Promotion de l’École des Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942. 
Portrait de femme au chapeau. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à droite.
Dimensions: 92x73 cm. 
4 000 / 6 000

155 VO LANG dit JEAN VOLANG (1921-2005). 
Promotion de l’École des Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942. 
Port de Balbrigan. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à 
gauche et titrée au dos. 
Dimensions: 50,5x65 cm.
(Un léger manque). 
1 500 / 2 000

156 VO LANG dit JEAN VOLANG 
(1921-2005). 
Promotion de l’École des 
Beaux-Arts d’Indochine  
en 1942.
Loisirs de Dames. 
Huile sur toile encadrée signée 
en bas à droite et titrée au dos 
figurant des femmes attablées 
observant un coucher de soleil. 
Dimensions: 54x73 cm. 
3 000 / 5 000

157 VO LANG dit JEAN VOLANG 
(1921-2005).
Promotion de l’École des 
Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942.
Le Châtelet. 
Huile sur toile signée en bas 
à droite et numéroté 6 sur le 
châssis. L’œuvre est issue d’une 
série sur Paris.
Dimensions: 49,6x65 cm. 
1 500 / 2 000

VO LANG  
dit JEAN VOLANG  
(1921-2005)
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158 DANG LEBADANG  
(1921-2015). 
Abstraction sur fond rouge. 
Huile sur toile encadrée, 
signée et datée 59 en bas à 
gauche. 
Dimensions: 73x50 cm. 
(Craquelures). 
3 000 / 5 000

159 DANG LEBADANG  
(1921-2015). 
Sampans dans la nuit.
Huile sur toile encadrée 
signée en bas à droite. 
Dimensions : 60x72 cm.
3 000 / 5 000

160 DANG LEBADANG  
(1921-2015). 
Paysage automnal. 
Huile sur toile encadrée, 
signée en bas à gauche. 
Dimensions: 65x54 cm. 
(Accidents). 
1 500 / 3 000

DANG 
LEBADANG  
(1921-2015)
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161 AN (XXe siècle). 
Vue d’une rue à Hanoï. 
Huile sur toile encadrée, 
signée AN en bas à droite.
Dimensions: 38x55 cm. 
400 / 600

162 NGUYEN TRI MINH (1924-2010).
École des beaux-arts de Gia Dinh,  
promotion 1942-1945. 
Grand Prix de Rome en 1948.
Huile sur panneau encadrée  
et signée en bas à gauche. 
Dimensions: 44 x 73 cm. 
1 500 / 2 000

163 NGUYEN TRI MINH (1924). 
Couple et jeune femme sous un flamboyant. 
Huile sur panneau d’isorel  
signée en bas à droite. 
Dimensions: 26,5x32,5 cm. 
200 / 400

164 VAN DUONG THANH.
Jeune femme au bain parmi les lotus.
Peinture sur papier encadrée signée et datée en bas à droite.
Dimensions: 38x26 cm. 
300 / 500

165 LÊ MINH (né en 1937).
Scène de rue à Hanoï. 
Huile sur panneau encadrée signée en bas à gauche. 
Dimensions: 69x49,5 cm.
600 / 800

166 LÊ MINH (né en 1937).
La traversée du pont. 
Huile sur panneau d’isorel encadrée et signée à gauche. 
Dimensions: 19x27 cm. 
300 / 500

167 MARA TRAN LONG (1935).
La sieste.
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. 
Dimensions: 61x46 cm. 
200 / 300

163 

162 

161 

167 

165 

166 

164 



I N D O C H I N E  7 4  L Y N D A  T R O U V É I N D O C H I N E  7 5  L Y N D A  T R O U V É

168 MARA TRAN LONG (1935).
Le parfum.
Huile sur toile encadrée signée  
en bas à gauche, contresignée sur le 
châssis. 
Dimensions: 61x50 cm. 
200 / 300

169 BUI SUOI HOA (né en 1957). 
La plage. 
Huile sur toile encadrée signée  
en bas à droite. 
Dimensions: 75x75 cm. 
300 / 500

170 Panneau en bois sculpté à décor d’incrustations de 
nacre figurant un couple de daims près d’un rocher. La partie 
centrale ornée d’un cerisier en fleur entouré d’oiseaux et 
d’insectes, l’ensemble ceint d’une frise de rinceaux à écoinçons 
en forme de chauve-souris. L’encadrement également incrusté 
de nacre alternant rinceaux fleuris et rouleaux enrubannés. 
Indochine, fin du XIXe- début du XXe siècle. 
Hauteur: 62 cm. Largeur: 38 cm. 
(Légers manques). 
60 / 100

171 Croix en bois de fer à riche décor d’incrustations de 
nacre figurant rinceaux fleuris, pampres et feuilles de vigne 
symbolisant l’Eucharistie.
Indochine, Tonkin, fin du XIXe siècle.
Hauteur: 50 cm.  Largeur: 24,5 cm. 
80 / 120

172 Service en porcelaine fine à décor émaillé 
polychrome dit «Milles fleurs» sur fond noir agrémenté 
d’une riche monture en argent comprenant 7 pièces:  
2 tasses et leur sous tasse sur talon en argent, un sucrier,  
un pot à crème et une théière. La monture ciselée et ajourée  
de motifs floraux et rinceaux feuillagés. Marque à six 
caractères Qianlong (1736-1795) en rouge de fer à la base. 
Indochine, vers 1930. 
Tailles diverses. Hauteur: de 6 à 14 cm. 
400 / 600

INDOCHINE
ELÉGANCE ET ART DE VIVRE 
PHỤ KIỆN THỜI TRANG

173 Importante ménagère en 
argent 850°/°° les manches à décor 
finement ciselés de personnages 
comprenant: 
- 12 porte-couteaux triangulaires à décor 
de scènes de vie, chacune différentes, les 
côtés ajourés. 
- 12 couteaux et 12 fourchettes à 
poisson.
- 12 cuillères à potage.
- 12 fourchettes et 12 couteaux de table.
- 12 couteaux à fromage.
- 12 cuillères à dessert.
Indochine, vers 1930. 
Poids total brut: 4083 g. 
(Les lames des couteaux remplacées par des lames 
en inox postérieurement, une lame à refixer). 
1 000 / 1 500

174 Coffret quadripode en argent 800°/°° 
entièrement ciselé de scènes de vie, le couvercle 
à décor d’un attelage tiré par deux chevaux 
transportant un dignitaire suivi de sa suite. 
Siam ou Laos, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 7 cm. Longueur: 17,5 cm.  
Profondeur: 9,5 cm.  Poids: 516,1 g.
(Bel état). 
120 / 150

175 Lot d’objets en argent comprenant: 
- Un pommeau de canne ou d’ombrelle à 
décor d’un dragon à quatre griffes chassant la 
perle sacrée. Longueur: 10 cm. 
- Un hochet ou pendentif formant grelot orné 
d’un médaillon central à décor de dragon 
parmi les nuées. Diamètre: 3,8 cm. 
- Un briquet à décor d’une apsara sur une 
face, la partie arrière représentant une vue du 
temple d’Angkor Vat au Cambodge. 
Hauteur: 5 cm. 
Indochine, vers 1920-1950. 
Poids brut: 132,6g.
(Enfoncements). 
80 / 120

176 Ensemble de deux cures oreilles. Le 
manche en argent finement ciselé à décor de 
réserves alternant feuillages de bambous et fleurs 
épanouies, le pommeau orné d’un symbole 
Tho incisé. 
Indochine, vers 1920. 
Longueur: 16,2 et 15,2 cm.  
Poids brut: 77,8 g. 
50 / 80

169 bis  ÉCOLE DES BEAUX-ARTS D’INDOCHINE.
Village au bord du Mékong.
Huile sur toile encadrée.
Dimensions: 67x95 cm.
Rapportée d’Indochine par un  
administrateur français, de retour en  
Bretagne dans les années 40.
800 / 1 000

169 ter Portrait de jeune moine bouddhiste. 
Huile sur toile marouflée sur carton et encadrée.  
Laos, Cambodge, Thaïlande.... Début XXe siècle. 
Dimensions avec cadre: 57x45 cm. 
300 / 400
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177 Paire de bols couverts et leur sous tasse en 
porcelaine à décor bleu blanc dit «bleu de hué» 
de poèmes calligraphiés, la lèvre cerclée de cuivre. 
Marque à quatre caractères «Phat Duong Phat Ky» 
sous la base et sur la prise du couvercle. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 9 cm. Diamètre: 10 cm. Diamètre des sous 
tasse: 11 cm. 
(Restaurations).
500 / 800

178 Pot couvert en porcelaine bleu blanc dit bleu 
de Hué à décor de calligraphie. Marque à quatre 
caractères «Phat Duong Phat Ky» sous la base et sur 
la prise du couvercle.
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. 
Hauteur: 11,5 cm. 
(Couvercle accidenté et manques). 
100 / 200

179 Théière de section carrée en porcelaine à 
décor bleu blanc dit «bleu de Hué» de paysages 
lacustres. La pièce en deux éléments gigognes, la 
partie haute ornée de fleurs sur fond bleu agrémentée 
de deux poignées doubles en cuivre. 
Indochine, XIXe-début du XXe siècle. 
Hauteur: 13,5 cm.
300 / 500

180 Importante théière de section octogonale 
en porcelaine bleu blanc dite «bleu de Hué» à 
décor de dignitaire paysages lacustres. Le couvercle 
amovible orné d’un enfant espiègle. 
Marque à quatre caractères «Yong Mao Yuan Ji» sous 
la base.  Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 21 cm. Diamètre: 18 cm. 
(Accident au col). 
600 / 1 000

181 Assiette en porcelaine à décor bleu blanc dit 
«bleu de Hué» d’un oiseau sur un rocher au milieu 
des flots tumultueux, représentation probable de 
Peng, créature mythologique prenant la forme d’un 
oiseau géant. L’aile ornée de réserves hexagonales à 
décor de motifs étoilés. Marque à quatre caractères 
sous la base. 
Chine pour le Vietnam, fin du XIXe-début  
du XXe siècle. 
Diamètre: 28 cm.
(Défaut de cuisson en partie droite). 
200 / 400

182 Paire de petites tasses en porcelaine bleu 
blanc dit «bleu de Hué» à décor de paysages 
lacustres et scènes domestiques,  
la lèvre cerclée de métal. 
Indochine, fin du XIXe siècle.
Hauteur: 4,3 cm.  

On joint: Un petit vase cylindrique à décor bleu blanc 
figurant un dragon parmi les nuées. 
Indochine, vers 1900. 
Hauteur: 10,2 cm. 
100 / 200

183 Bol en porcelaine à décor bleu blanc dit bleu 
de Hué. la panse ornée de lettrés dans une barque aux 
abords d’une falaise surmontée d’une constellation. La 
partie arrière à décor de poème calligraphié issus du 
«Chibi fu» (Ode à la bataille de la falaise rouge) de Su 
Dongpo ou Su Shi, grand lettré et esthète chinois né 
en 1037 et mort en 1101. Marque à quatre caractères 
Ngoan Ngoc dans un rouleau déployé sous la base. 
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. 
Diamètre: 17,5 cm. Hauteur: 8 cm. 
(Accidents et restauration). 
100 / 200

184 Grand bol circulaire en porcelaine bleu 
blanc dit «bleu de Hué» à décor sous couverte d’un 
phœnix et de deux rouleaux enrubannés, symbole de 
l’un des huit trésors du bouddhisme (babao). La lèvre 
cerclée de métal, le pied court annulaire. Marque 
«Noi Phu» en bleu sous couverte à la base. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Diamètre: 18,5 cm. Hauteur: 9,5 cm. 
(Fêle et quelques légères égrenures). 
400 / 500

INDOCHINE
BLEUS DE HUÉ ET CÉRAMIQUE   
LAM HUẾ, GỐM SỨ

185 Grand vase balustre en grès porcelaineux 
à décor bleu et blanc de dragons parmi les 
nuées, l’arrière orné d’un texte en idéogrammes 
calligraphiés. Signé au dessous. 
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. 
Hauteur: 50,5 cm. 
(Fêles au col et cheveux). 
80 / 100

186 Vase double gourde en porcelaine bleu blanc 
dit «bleu de Hué» à décor en partie basse de daims 
et d’un paysage lacustre en partie haute, l’ensemble 
accompagné d’un poème calligraphié. Le col 
agrémenté d’une monture en alliage cuivreux. Marque 
sous la base à quatre caractères en bleu sous couverte. 
Indochine, XIXe siècle. 
Hauteur: 23,5 cm. 
300 / 500

187 Coupelle en porcelaine bleu blanc dit «bleu 
de Hué» à décor de deux dragons affrontés à cinq 
griffes chassant la perle sacrée parmi les nuées, la 
lèvre cerclée de métal. Marque à quatre caractères en 
bleu sous couverte à la base. 
Indochine, XIXe siècle. 
Diamètre: 11 cm. 
(Bel état). 
400 / 600

188 Pipe à eau de forme balustre en porcelaine 
bleu blanc dit «bleu de Hué» à décor de pins et de 
bambous accompagnés d’un poème calligraphié et 
marqué d’une feuille d’Arthémisia. Le fourneau en 
alliage de cuivre. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 15 cm. (Infimes éclats). 
80 / 120
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189 Ensemble de quatre statuettes en grès 
porcelaineux figurant des petits métiers: un 
charpentier, un laboureur, un calligraphe et une 
poissonière. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: de 11,5 à 14 cm. Profondeur: 11 à 13 cm. 
(Deux statuettes restaurées au cou et légers 
manques). 
On joint:
- Une petite statuette de budaï en céramique émaillée. 
Hauteur: 6 cm. 
300 / 500

190 CAY MAI. 
Paire de statuettes en grès à décor émaillé 
polychrome figurant un couple de dignitaires 
richement vêtus et parés. Les personnages en pied sur 
une base ceinte de deux frises ornées de feuillages. Les 
mains partiellement amovibles sur l’une.
Indochine, vers 1920-1930. 
Hauteur: 29,5 cm.
(Accidents). 
300 / 500

191 CÂY MAI (Saïgon). 
Importante statue de dignitaire en grès 
partiellement émaillé. Le personnage représenté de 
façon hiératique, assis sur un rocher, tenant dans sa 
main un chasse mouche. 
Indochine, fours de Cây Mai (11e arrondissement de 
Saïgon), fin du XIXe siècle-début du XXe siècle. 
Hauteur: 83 cm. Largeur: 40 cm. 
(Restaurations). 
1 000 / 1 200

192 BIEN HOA. 
Vase en grès partiellement émaillé polychrome, 
la panse à décor d’un cortège de mariage. L’époux 
à cheval vêtu de son habit traditionnel accompagné 
de sa suite arborant des parasols et transportant son 
épouse sur un hamac. 
Marque rectangulaire en creux sous la base «Huu 
Duc, Bien Hoa, Artexport Saïgon». 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 28,5 cm. 
200 / 300

193 BIEN HOA. 
Grand vase de forme hexagonale en grès émaillé 
blanc à décor moulé et ajouré d’objets de lettrés et 
symboles taoïstes alternés de dragons dans les nuées. 
Le col évasé, le piètement chantourné reposant sur six 
pieds galbés. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 58 cm. 
(Monté en lampe). 
200 / 400

194 BIEN HOA.
Vase balustre en grès partiellement émaillé beige 
et marron à décor de rinceaux stylisés. Marque en 
creux sous la base de l’École de Bien Hoa. 
Indochine, vers 1940. 
Hauteur: 34 cm. 
150 / 300

195 BIEN HOA. 
Plat creux à bords chantournés en grès émaillé 
polychrome à décor incisé «milles fleurs». Marque 
en creux à deux caractères de L’École d’arts appliqués 
de Bien Hoa. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Diamètre: 34 cm. Profondeur: 6 cm. 
300 / 500
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196 BIEN HOA.
Vase balustre à col court à décor «milles fleurs»  
sur socle en bois laqué noir signé Thanh Ley. 
Anciennement monté en lampe.   
Indochine, vers 1940. 
Hauteur totale: 31 cm. 
200 / 400

197 BIEN HOA. 
Vase balustre de section carrée à col évasé en 
grès émaillé à décor de rinceaux stylisés blancs, 
beiges et noirs. Le col et la base bordés d’une frises 
svastikas. Présenté sur un socle en bois sculpté et 
ajouré ornés de grecques.
Indochine, vers 1940.  Hauteur: 58 cm. 
(Deux restaurations au col.  
La base percée puis rebouchée. Socle accidenté). 
300 / 500

198 BIEN HOA. 
Statue de l’immortel Lu Dongbin en grès 
partiellement émaillé. La divinité, parfois considérée 
comme chef du groupe des huit immortels, 
représentée en pied, souriant, affublée de son épée 
caractéristique réputée éloigner le mal et détruire les 
passions néfastes. 
Marque de Bien Hoa en creux sous la base. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 51,5 cm. 
300 / 500

199 BIEN HOA. 
Paire d’éléphants en grès partiellement émaillé 
polychrome formant sellettes accompagnés de leur 
jardinière hexagonale à décor de fleurs stylisées  
dans des réserves. 
Indochine, première moitié du XXe siècle.
Hauteur totale: 75 cm.  
Hauteur des sellettes seule: 51,5 cm. 
(Bel état général. Quelques défauts de cuisson). 
Provenance: Officier de la marine marchande. 
400 / 600 

200 DONG THANH. 
Vase cornet en grès émaillé,  
la panse peinte de scènes de vie.  
Signé au dessous Su Dong Thanh Q-N. 
Vietnam, seconde moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 25,5 cm. 
20 / 40

201 DIEM PHUNG THI (1920-2002).
Prière,1978. 
Sculpture en onyx sur socle carré en marbre noir. 
Dimensions:38x30x30 cm. 
(Léger éclat au socle). 
3 000 / 4 000

202 DIEM PHUNG THI (1920-2002). 
Portrait de femme vietnamienne. 
Masque en terre cuite, signé,  
daté et dédicacé au dos. 
Hauteur: 24 cm. 
1 000 / 1 200

DIEM PHUNG THI (1920-2002)
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203 NGUYEN HUU ĐE (XXe siècle).
École de Hanoï.
Porteuses et buffles dans une rizière du Tonkin. 
Panneau en bois laqué polychrome et rehauts or 
signé en bas à droite du cachet sigillaire de l’artiste en 
idéogrammes. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 49x70,5 cm.
Provenance: Ingénieur en Indochine vers 1930 ayant 
acheté les laques directement auprès de l’atelier de 
l’artiste par la suite. Dans la famille par descendance. 
(Superbe état). 
Expert: Étienne Leterrier.
1 500 / 2 000

204 Scène de village dans les rizières. 
Panneau en bois laqué polychrome et or encadré, 
non signé. À rapprocher du travail de  
Nguyen Quang Bao. 
Indochine, vers 1950.
Dimensions: 25x35 cm. 
800 / 1 200

204 bis
La Pagode Thay.
Panneau encadré en bois laqué 
polychrome et or rehaussé de poudre 
de nacre.
Indochine, vers 1950.
Dimensions: 30x40 cm. (Bel état).
1 000 / 1 500

205 KIM THANH (?).
Porteuse de retour au village. 
Panneau en bois laqué polychrome et or 
figurant une porteuse dans un paysage 
du Tonkin.  
Signé en bas à droite  
« » pouvant se traduire par 
Kim Thánh Đại Hà en vietnamien.  
Indochine, vers 1950.  
Dimensions: 29,5x39,5cm.
(Bel état). 
1 800 / 2 000

INDOCHINE
LAQUE VIETNAMIENNE
NGHỆ THUẬT SƠN MÀI Ở VIỆT NAM

206 VO THUAN (XXe siècle). 
Les échassiers au soleil couchant. 
Important panneau en bois laqué 
polychrome, argent et or sur fond 
rouge, signé en bas à gauche. 
Indochine, vers 1950.
Dimensions: 100x60 cm. 
500 / 800

207 THANH SON Studio. 
Village sur les rives du  
Fleuve Rouge. 
Panneau en bois laqué polychrome 
et or signé en bas à droite du cachet 
et de la signature de l’artiste Thanh 
Son - Hanoï. 
Dimensions: 30x38 cm. 
1 500 / 2 000
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TRAN PHUC DUYEN  
(1923-1993)

208 TRAN PHUC DUYEN (1923-1993). 
École des Beaux-Arts de l’Indochine, 
promotion 1945-1946,  
puis École des Beaux-Arts de Paris  
(1955-1959).
Reflets ou Rive du fleuve Rouge.
Important ensemble de cinq panneaux en 
bois laqué polychrome et or signé en bas à 
droite et daté 54. 
Dimensions par panneau: 97x33 cm. 
Dimensions totales : 97 x 165 cm. 
(Légères usures). 
Provenance: 
Réputé offert à l’ambassadeur de France à 
Saïgon par l’artiste. Cédé suite au décès de 
l’ambassadeur aux actuels propriétaires.  
Dans la famille par descendance. 
60 000 / 80 000



209 TRAN PHUC DUYEN (1923-1993).
École des Beaux-Arts de l’Indochine (1945-1945) 
puis École des Beaux-Arts de Paris (1955-1959). 
Rare boîte carrée en bois laqué polychrome et 
or, signée en bas à droite et datée 55, contresignée 
au dessous. Le couvercle à décor d’un paysage du 
Tonkin figurant un village bordé de bambous et de 
bananiers, l’arrière plan composé de montagnes 
rehaussées d’une délicate poussière de nacre aux 
reflets irisés. L’intérieur laqué rouge marqué «Tran 
Phuc Duyen artiste-laqueur Hanoï Vietnam 146 
Avenue du Grand Bouddha». 
Hauteur: 5,3 cm. Longueur: 21 cm. Largeur: 20 cm.
(Très bel état général. Une fissure au dessous et un 
léger manque à une arrête). 
6 000 / 8 000

210 NGUYEN SON (XXe). 
École de Thu Dau Môt.
Village de pêcheur. 
Panneau en bois laqué polychrome et or encadré, 
signé en bas à droite. 
Proche stylistiquement d’un triptyque réalisé 
par le même artiste et à la même époque ayant 
servi à l’ornementation du mobilier de l’hôtel du 
Commandant supérieur des troupes françaises en 
Cochinchine, devenu à partir de 1954, l’ambassade 
de France au Sud-Vietnam jusqu’en 1975, ce laque 
évoque un village probablement situé au Nord 
Vietnam. 
Indochine, vers 1940-1945.
Dimensions: 60,5x48 cm. 
4 000 / 6 000
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211 ALIX AYMÉ (1894-1989).
Professeure à l’École des Beaux-Arts de l’Indochine.
L’Annonciation, vers 1950. 
Panneau en bois laqué polychrome et or à décor d’incrustations de coquilles 
d’œufs signé en bas à droite. 
Dimensions: 44,5x63,8 cm.

L’œuvre présentée ici fut réalisée par Alix Aymé après son retour d’Indochine 
probablement suite à son périple effectué dans le bassin méditerranéen 
au début des années 50. De ce voyage qui est notamment l’occasion pour 
elle de parcourir l’Italie naîtront plusieurs œuvres puisant leur inspiration 
dans les peintures de la Renaissance italienne, avec pour sujet phare les 
thèmes religieux. Cette utilisation du sacré dans les réalisations de cette 
période pourrait être mise en lien avec son propre cheminement spirituel 
lié aux drames qui bouleversent la vie de l’artiste dans ces mêmes années 
: d’abord la perte de son premier fils, Michel, tué à l’âge de 19 ans en 1945 
ou encore la mort de son époux moins de cinq ans plus tard. Ainsi Alix Aymé 
accepte t-elle de concevoir dès 1948 un chemin de croix en bois laqué pour 
la chapelle de Notre-Dame de la Délivrance à Douvres dans le Calvados et 
réalise en parallèle plusieurs projets aux inspirations similaires.  
C’est dans ce contexte que semble s’inscrire l’œuvre que nous présentons: 
Une scène d’Annonciation, thème classique par excellence modernisé par 
l’usage savant de la laque et des incrustations de coquilles d’œufs. 
La composition principale se veut particulièrement classique et reprend les 
codes stylistiques de la Renaissance: l’ange Gabriel à gauche de profil, les 
ailes déployées vient intercéder auprès de la vierge Marie à droite venant lui 
annoncer la naissance à venir du Christ conformément à l’évangile selon 
Saint Luc chapitre 1, 26-38. Le cadre architecturé ensuite qui n’est pas sans 
rappeler «l’hortus conclusus» ou jardin clos en latin, une référence subtile 
à l’Immaculée conception. Un cadre qui cependant se veut réinterprété par 
l’artiste : en arrière plan s’étend un vaste paysage montagneux italien où pins 
et maisons traditionnelles s’entremêlent sous un ciel mordoré. 
L’artiste nous livre ici une version touchante d’un thème classique modernisé 
par un traitement virtuose de la laque polychrome et des incrustations de 
coquilles d’œufs. Il s’agit à ce jour du seul exemplaire connu en laque de 
cette œuvre dont une version très similaire sur soie fut présentée à Sotheby’s 
Hong Kong le 4 avril 2016 au numéro de lot 259 puis le 31 Mars 2019  
au numéro de lot 306. 
12 000 / 15 000

ALIX AYMÉ (1894-1989)
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212 TRUONG VAN THANH. 
Gardiens de buffle près d’un village 
du Tonkin. 
Panneau en bois laqué polychrome  
et or signé en bas à droite. 
Indochine, vers 1950-1960.
Dimensions: 61x90 cm. 
300 / 500

213 NGUYEN LOI (XXe siècle). 
Gardiens de buffles près 
d’un village du Tonkin. 
Panneau en bois laqué 
polychrome et or signé en 
bas à droite. 
Dimensions: 50,5x80 cm. 
400 / 600

214 TRAN VAN HA (1911-1974). 
Sampans sur la rivière. 
Panneau en bois laqué polychrome  
et or signé en bas à droite. 
Indochine, vers 1955. 
Dimensions: 40x60 cm. 
(Petit éclat en bordure en bas à droite). 
300 / 500

215 THANH LAP (XXe siècle). 
Les sept chevaux du bonheur 
galopant. 
Panneau en bois laqué polychrome et 
incrustations de coquilles d’œufs signé 
en bas à gauche. 
DImensions: 59x120 cm.
300 / 500

216 NGUYEN THANH LÊ (1919-2003). 
Cortège d’élégantes à cheval. 
Panneau en bois laqué polychrome sur fond or 
signé en bas à droite. Les personnages représentés 
en relief incisé et peint.
Dimensions: 33x52,5 cm. 
(Craquelures). 
800 / 1 200

217 ÉCOLE DE THU DÂU MÔT.
Scène de marché flottant sur le Mékong. 
Panneau en bois laqué polychrome à fond 
doré figurant un chargement de marchandises 
apportées par une porteuse sur des sampans. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 61x44 cm. 
400 / 600

218 NGUYEN VAN MINH (1930-2014).
École des Beaux-Arts de Gia Dinh,  
promotion 1958.
Le combat de coqs. 
Panneau encadré en bois laqué polychrome sur fond 
argent signé en bas à droite du cachet de l’artiste. 
Dimensions: 40x30 cm. 
600 / 800
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219 THANH LE (1919-2003). 
Personnages parmi les lotus. 
Panneau en bois laqué polychrome à décor 
incisé de type coromandel signé en bas à droite 
et agrémenté en haut à gauche d’une phrase 
issue d’un poème vietnamien  
«Hạ thưởng lục hà trì.». 
Indochine, vers 1960. 
Dimensions: 40x30 cm. 
200 / 300

220 THANH LE (1919-2003). 
Chrysanthèmes et oiseaux. 
Panneau en bois laqué à fond noir à décor incisé 
polychrome de type coromandel. 
Indochine, vers 1960. 
Dimensions: 50x35 cm. 
(Léger manque en bas à droite). 
200 / 300

221 THANH LE (1919-2003). 
Les poissons dorés. 
Panneau en bois laqué polychrome, signé en bas 
à droite, à décor de poissons et algues dorés sur 
fond rouge.  
Indochine, vers 1960-1970. 
Dimensions: 35x25 cm. 
150 / 200

222 Poissons parmi les algues. 
Panneau en bois laqué polychrome et or sur 
fond rouge à décor de fonds marins signé  
en bas à droite. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 24x34,5 cm. 
100 / 200

223 TRUONG VAN THANH (XXe siècle).
Coiffeuse en bois laqué à décor de poissons 
dorés et argentés parmi les algues sur fond 
rouge signée et datée en bas à droite 54. La 
partie basse agrémentée d’un tiroir, l’intérieur à 
la forme comprenant deux boîtes circulaires, une 
brosse à cheveux, un miroir face à main et une 
boîte rectangulaire en bois laqué. 
Indochine, 1954.
Hauteur: 9,5 cm.  Longueur: 42 cm.  
Largeur: 29 cm.
(Usures, légers manques et accident en partie basse). 
300 / 500

224 ÉCOLE DE THU DÂU MÔT. 
Les poissons. 
Panneau en bois laqué polychrome et or sur fond 
rouge figurant des poissons dans un fond marin. 
Indochine, vers 1955. 
Dimensions: 35x50 cm. 
100 / 200

225 LÊ PRING (XXe siècle). 
Les poissons dorés. 
Paire d’assiettes en bois laqué polychrome et or 
sur fond rouge, signées en bas et datées 55.  
Cachets or de l’artiste à quatre caractères au 
revers. 
Indochine, 1955.
Diamètre: 29,5 cm. 
300 / 500

226 HOANG NGOC (XXe siècle). 
École de Thu Dau Mot. 
Les poissons. 
Panneau en bois laqué polychrome signé en bas à 
gauche Hoang Ngoc. 
Dimensions: 40x60 cm. 
350 / 400

227 MY NGHÊ (XXe siècle). 
Réunion de deux boîtes en bois laqué polychrome. 
Marquées sous la base «My Nghê V-N -  
HTX Tan Duong». 
Dimensions: 28x12,5 cm et 21x16,5 cm. 
(Usure, quelques légers éclats). 
120 / 150

228 TRUONG VAN THANH. 
Petite coiffeuse ou boîte à bijoux en bois laqué 
noir et incrustations d’os, le couvercle à décor 
polychrome d’un village aux abords d’une rivière 
bordée d’un flamboyant. 
Hauteur: 11,5 cm. Longueur: 38 cm.  
Profondeur: 34 cm.  (Usures). 
200 / 400
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229 Éléphant marchant.
Vietnam, Champa, vers le 10e siècle. 
Grès.
Il ornait autrefois le soubassement d’un temple, 
accompagné par d’autres éléphants disposés en frise 
dans la même attitude. 

Haut-relief traité de façon très naturelle,  
le pachyderme lève légèrement la patte antérieure 

droite et tourne la tête vers sa droite. La trompe 
enroulée, la partie haute des oreilles ourlée, l’épine 
dorsale bien dessinée.    
(Érosion, restauration au moins au pied  
postérieur droit). 
Hauteur: 48,5 cm. Largeur: 43 cm.
Provenance : Collection particulière française.
Expert: M. Renaud Montméat. 
5 000 / 6 000

230 Manuscrit sur feuilles de latanier, la 
couverture richement tissée de fils argentés  
et dorés. Les bordures des pages rehaussées d’or et 
de rouge cinabre. Abondamment inscrit de textes en 
langue khmère. 
Cambodge, début du XXe siècle. 
Longueur: 58 cm. 
(Possibles manques de pages).
80 / 120

231 Bol Han Viêt en bronze. 
Pièce archéologique à belle patine verte 
de fouille avec oxydations. 
Vietnam, culture Han Viêt, Ie-IIIe siècle. 
Dimensions: 6x16,5 cm. 
300 / 500

232 Cloche Han Viêt en bronze. 
Pièce archéologique à belle patine verte 
de fouille avec oxydations. 
Vietnam, culture Han Viêt. Ie-IIIe siècle. 
Hauteur: 24cm. Largeur: 14,7 cm.  
Profondeur: 10 cm. 
300 / 500

233 Chauffe-vin tripode en bronze. 
Pièce archéologique à belle patine grise 
de fouille avec oxydations. 
Vietnam, culture Han Viêt. Ie-IIIe siècle. 
Hauteur: 25 cm. Largeur: 27,5 cm. 
(Petit trou sur la panse).
400 / 600

234 Pot couvert en bronze. 
Pièce archéologique à belle patine verte 
de fouille avec oxydations. 
Vietnam, culture Tran. XIIIe - XVe siècle. 
Dimensions: 27x26 cm. 
1 200 / 1 500

235 Deux dagues en bronze  
à large pommeau.  
Pièces archéologiques à belle patine verte et 
oxydations d’enfouissement. 
Vietnam, culture Dong Son (Dông S’on), Ve 
av. J.-C. - IIe ap. J.-C. 
Longueur: 20,2 cm, largeur:  4,2cm et 
longueur 19,5 cm, largeur: 3,8 cm. 
(Altérations dues au temps). 
100 / 120

236 Situle (Thap) en bronze de forme 
tronconique à deux anses latérales. 
Ornementation à décor de motifs 
géométriques. Pièce archéologique à belle 
patine verte et oxydations d’enfouissement. 
Vietnam, culture Dong Son (Dông S’on),  
Ve av. JC - IIe ap. JC. 
Hauteur: 22 cm. Largeur: 22 cm. 
400 / 600

237 Grande cloche en bronze  
à patine verte,  
la prise en forme de dragon, la partie 
inférieure ornée de motifs en relief figurant 
une scène de bataille. 
Vietnam ou Chine du Sud, début du XXe siècle. 
Hauteur: 51 cm. 
500 / 800

INDOCHINE
ART CHAMPA ET ARCHÉOLOGIE
NGHỆ THUẬT VÀ KHẢO CỔ CHAMPA
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238 Verseuse Am en bronze à patine 
de fouille ornée de frises de points et 
ruyi stylisées, l’épaulement agrémenté 
de quatre anses annulaires. 
Vietnam, Dynastie Lê, XVe-XVIe siècle.
Hauteur: 20 cm.
(Oxydations et bec verseur accidenté).
300 / 500

239 Pleureur en bois dur et lourd 
monoxyle. 
Sculpture de tombeau, à patine terreuse 
érodée de longue exposition aux 
intempéries. 
Ethnie Jaraï, Annam, centre du 
Vietnam,  
début XXe siècle. 
Hauteur: 158 cm. (Hauteur avec socle 
pivotant: 181cm).
2 000 / 3 000

240 Poteau à cornes en bois dur et 
lourd monoxyle. 
Sculpture de tombeau à patine érodée 
de longue exposition aux intempéries. 
Ethnie Jaraï, Annam,  
début du XXe siècle. 
Hauteur: 255 cm.
800 / 1 000

241 Importante broderie carrée en fils de soie 
encadrée figurant une scène de marché. 
Indochine, vers 1930. 
Dimensions: 122x122 cm. 
300 / 500

OBJETS D’ART
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242 Paire de sentences parallèles en bois de 
palmier à décor de textes calligraphiés en laque or. 
Vietnam, milieu XXe siècle. 
Hauteur:  218 cm. Largeur: 22 et 20 cm.
300 / 500

243 Statue de gardien en bois sculpté, le visage 
féroce, les yeux incrustés de verre, représenté 
tenant dans sa main droite un dragon. 
Chine du Sud ou Indochine, XXe siècle. 
Hauteur: 42 cm. 
(Légères fissures et infimes manques). 
60 / 80

244 Petit brûle parfum tripode sur socle à décor 
de chilongs stylisés, le couvercle ajouré  
à prise en forme de chien de fô. 
Marque Tho sous la base. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 20 cm. 
(Accidents au couvercle, anse déformée). 
60 / 100

245 Imposante statue de Liu Haichan en bois 
sculpté accompagné du Jin Chan, «crapaud 
à trois pattes» ou «crapaud d’or» les yeux 
incrustés de verre. Représenté couché, 
bedonnant et hilare, un lien de sapèques à 
ses pieds, le personnage est associé à la bonne 
fortune et à la richesse. Selon la légende, sa 
ligature de sapèques lui aurait permi de pêcher le 
Jin Chan, créature cupide à trois pattes. Présenté 
sur un socle en bois noueux ajouré, ce type de 
sculpture est réputée apporter la richesse à son 
propriétaire. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Longueur: 48 cm. Hauteur: 18 cm. 
100 / 200

246 Paire de vases en bronze niellé d’argent 
et de cuivre à décor de réserves figurant des 
pêcheurs dans un paysage en relief rehaussé 
de patine vert de gris.  
L’épaulement orné de ruyi stylisés, le col évasé 
ceint d’une frise de grecque et de cavaliers. 
Marque de Rongtai à deux caractères  
sous la base. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 33 cm. 
(Socles possiblement ressoudés postérieurement). 
500 / 800
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247 Petit chauffe mains à anse double amovible 
en bronze à décor niellé d’argent et de cuivre. 
La panse ornée de motifs floraux, pampres et ruyi 
stylisés, le couvercle ajouré de motifs étoilés. Marque 
tho incrustée d’argent sous la base. 
Indochine, fin du XIXe - début du XXe siècle. 
Hauteur: 8,5 cm. Longueur: 9,5 cm. Largeur: 8,5 cm. 
300 / 500

248 Dans le style des productions de l’Ecole des 
Arts Appliqués de Bien Hoa. 
Portrait de jeune indochinoise. 
Buste de jeune femme en bois sculpté, le visage 
façonné en ronde bosse sur une base circulaire. 
Marque sous la base à l’encre noire moi tinh dâù tiên 
Mékong soit “belle de jour”. 
Indochine, vers 1950.
Hauteur: 38 cm. 
300 / 500

249 ÉCOLE DE THU DÂU MÔT.
Réunion de deux statuettes en bois figurant des 
travailleurs tonkinois. L’une représentant un pêcheur 
et la seconde un riziculteur appuyé sur sa houe. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 26,5 et 23,5 cm. 
200 / 300

250 Paire de statues en bois sculpté figurant un 
couple annamite. Représentés en pied sur un socle 
orné d’une frise de grecques, tenant de la main droite 
une boîte à grillon pour l’homme et deux pendentifs 
en forme de singe assis pour la jeune femme. 
Indochine, travail de la région de Hué, début du XXe 
siècle. 
Hauteur: 51,5 cm. 
(Accidents, une main manquante). 
150 / 300

251 MARGUERITE LELOUP (XIXe-XXe siècle).
Danseuse cambodgienne en apsara agenouillée.
Fonte d’édition en bronze patiné signée sur la 
terrasse. Vers 1930.
Hauteur: 16 cm. Longueur: 12 cm. Largeur: 8 cm. 
Épouse de l’aquarelliste et photographe Gaston 
Leloup (1866-1945), Marguerite Leloup le suit 
en Indochine. Le couple fera partie des premiers 
artistes photographes européens établis à Hanoï avec 
Dieulefils, Pestel ou encore Schneider. 
400 / 500

252 Vase balustre en bronze, la panse à décor 
de réserves figurant sur une face un bouvier au 
champs et sur la seconde une porteuse. Le col 
évasé agrémenté de deux anses en U et orné d’une 
frise incisée de motifs archaïsants. 
Indochine, vers 1920-1930. 
Hauteur: 26,5 cm. 
(Le fond ressoudé). 
200 / 300

253 ÉCOLE DES ARTS APPLIQUÉS DE HANOI.
Buste de vieillard tonkinois. 
Bronze à patine brune. 
Hauteur: 25 cm. 
(Usures). 
200 / 400

254 Buste de tonkinoise en bronze à décor niellé 
d’argent et de cuivre reposant sur un socle en 
bois sculpté de nuées stylisées. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 27 cm. Longueur: 26 cm.  
Profondeur: 12 cm. 
(Très bel état). 
600 / 800

255 ÉCOLE DES ARTS APPLIQUÉS DE HANOI. 
Vieille Tonkinoise. 
Buste en bronze à patine brune présenté sur son 
socle d’origine à décor sculpté et ajouré de nuées 
stylisées. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur totale: 25 cm. 
Hauteur sans socle: 20 cm. 
(Bel état). 
400 / 600
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CONDITIONS DE VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en euros.
Les acheteurs paieront en sus des enchères des frais :
- 30 % TTC pour tout règlement européen et hors 
Union Européenne
Une exposition préalable à la vente permet aux 
éventuels acheteurs de se rendre compte de l’état 
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les 
poids sont donnés à titre indicatifs et ne peuvent 
faire l’objet d’aucune réclamation. LYNDA TROUVE 
se tient à leurs dispositions pour fournir des 
rapports sur l’état des lots.
Des frais seront ajoutés pour les acheteurs live 
Drouot Live, 1.5 % HT.

ORDRE D’ACHAT
L’enchérisseur ne pouvant être présent à la vente, 
devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus 
dans ce catalogue. L’ordre d’achat devra nous 
parvenir 48 heures avant la vente accompagnée des 
coordonnées bancaires. Les ordres d’achats écrits ou 
les enchères par téléphone sont une facilité offerte 
à nos clients ; en aucun cas LYNDA TROUVE ou ses 
employés ne sauraient être tenus responsables en cas 
d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre reçu.

LES ENCHERES
Double enchère : En cas de double enchère 
reconnue effective par le commissaire-priseur 
habilité, le bien sera remis en vente, tous les 
amateurs présents pourront participer à cette 
deuxième adjudication.
Droit de préemption : Il est rappelé que l’Etat 
français dispose d’un droit de préemption sur 
certains objets (œuvres d’art, archives, etc.). Ce 
droit peut être exercé au cours de la vente et doit être 
confirmé dans les 15 jours qui suivent la date de la 
vente concernée. La confirmation de ce droit dans 
les délais emporte subrogation de l’Etat français à 
l’adjudicataire.
Les éventuelles modifications de conditions de 

vente ou de description des lots au catalogue, seront 
annoncées verbalement pendant la vente et notées 
au procès-verbal.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement 
après la vente.
Le droit de rétractation de 14 jours est non 
applicable aux ventes publiques aux enchères.
L’acheteur ne se verra délivrer l’objet acquis en 
vente qu’après paiement de l’intégralité et effectif 
du prix, des commissions et des frais y afférant. 
L’acheteur pourra régler les objets et les taxes, en 
euros, par les moyens suivants :
• Par carte bancaire à l’étude ;
• Par chèque bancaire certifié en euros, avec 
présentation obligatoire d’une pièce d’identité en 
cours de validité :
• Par virement bancaire en euros -
Code Swift : Crédit du Nord Paris Lafayette
IBAN : FR76 3007 6020 4828 0429 0600 064
•  En espèces, jusqu’à 1000 euros frais et taxes 
comprises pour les professionnels français et 
étrangers, jusqu’à 1000 euros frais et taxes comprises 
pour les ressortissants français et jusqu’à 15000 
euros frais et taxes comprises pour les ressortissants 
étrangers non commerçants sur présentation de leurs 
papiers d’identité. Formalités douanières et fiscales à 
la charge de l’acheteur : En cas d’exportation d’un 
bien acheté, l’ensemble des démarches, déclarations 
et/ou demandes d’autorisation incombe à 
l’acheteur. En aucun cas, un refus ou retard subi par 
l’acheteur ne constituera un motif de résolution ou 
d’annulation de la vente ni de décalage dans le temps 
du paiement des sommes dues à LYNDA TROUVÉ 
SASU aux termes des présentes.
• Sur notre site internet via PayZen
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au 
Registre central de prévention des impayés des 
commissaires-priseurs auprès duquel les incidents 
de paiement sont susceptibles d’inscription. Les 

droits d’accès, de rectification et d’opposition pour 
motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné 
auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.
 
LIVRES ET DOCUMENTS
Livres et documents sont vendus en l’état, décrits 
par une impression générale (Mauvais état, état 
d’usage, bel état, très bon état et parfait état). Une 
exposition préalable sur 2 journées complètes 
permettant aux acquéreurs de se rendre compte de 
l’état précis des livres et documents mis en vente en 
les examinant par eux-mêmes ou par une tierce 
personne désignée. Le personnel de la maison 
de vente se tient à leur disposition pour toute 
information. Il ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée.
 
BIJOUX
Aucune réclamation ne sera admise pour les 
restaurations d’usage et petits accidents, l’exposition 
publique ayant permis l’examen des œuvres 
proposées à la vente. Les pierres précieuses et fines 
peuvent avoir fait l’objet de traitements destinés à les 
mettre en valeur. Exemple : huilage des émeraudes, 
traitement thermique des rubis et saphirs, 
blanchissement des perles, etc.. ces traitements sont 
traditionnels et admis sur le marché international 
du bijou. Vu Ia recrudescence des nouveaux 
traitements, les pierres présentées sans certificat 
sont vendues sans garantie quant à un éventuel 
traitement. ll est précisé que l’origine des pierres et 
la qualité (couleur et pureté des diamants) reflètent 
l’opinion du laboratoire qui émet le certificat. ll 
ne sera admis aucune réclamation si un autre 
laboratoire émet une opinion différente et ne saurait 
engager la responsabilité de la société de vente et de 
l’expert. Concernant les montres : les restaurations, 
les modifications, les caractéristiques techniques, 
les numéros de séries, les dimensions, le poids sont 
notifiés dans la mesure de nos moyens. lls ne sont 
donnés qu’à titre indicatif pour faciliter l’inspection 

de l’acquéreur potentiel et restent soumises à 
son appréciation personnelle. La responsabilité 
du commissaire-priseur et de l’expert ne saurait 
être mise en cause en cas d’omissions pouvant 
subsister malgré les précautions prises. L’absence 
d’indication n’implique nullement qu’une montre 
soit exempte de défaut. Aucune garantie n’est faite 
sur l’état des montres et des bracelets. Les révisions, 
réglages et l’étanchéité restent à la charge de 
l’acquéreur. ll ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée. Concernant les 
métaux précieux : il s’entend que les abréviations 
concernant l’or de 18k correspond à 750 millième, 
14k correspond à 585 millième, 9k correspond à 375 
millième ; concernant le platine correspond à 850 
millième et concernant l’argent correspond à 800 
millième.
 
ENLEVEMENT DES ACHATS ET STOCKAGES
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés 
sont placés sous la responsabilité de l’acheteur. Il 
lui appartient donc de faire assurer ses lots dès cet 
instant. Les achats sont à retirer en salle le jour de 
la vente et le lendemain jusqu’à 10H. Les objets 
encombrants seront stockés au magasinage de 
Drouot à la charge de l’acquéreur. Les objets de 
petite taille seront disponibles à notre bureau au : 
9 cité Trévise, 75009 Paris et seront à retirer dans les 
plus brefs délais sous peine de facturation.
(*)  Les  lots précédés d’un astérisque font l’objet 
d’une importation temporaire. Les formalités de 
réexportation seront à la charge de l’acheteur.
(*) Spécimen antérieur au 01/06/47 conforme au 
règlement CE 338-97 du 09/12/1996 art. 2-W. Pour 
une sortie de l’UE, un CITES d’export est nécessaire, 
il est à la charge de l’acheteur.
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9 cité trévise / 75009 Paris / 01 88 32 09 56
contact@lyndatrouve.com / Agrément 111-2018
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Expertises gratuites et confidentielles.
Contactez nous à l’adresse contact@lyndatrouve.com  

ou directement par téléphone au 01.88.32.09.56.

Nos bureaux  
9, Cité de Trévise -75009 Paris 
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